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Объект работы  –  финансово-хозяйственная деятельность ООО «ВИТЭКС».                

      Предмет работы  –  учёт и анализ затрат на производство. 

Цель данной выпускной квалификационной работы – разработка рекомендаций 

по совершенствованию учёта и анализа затрат в ООО «ВИТЭКС». 

     В данной работе можно выделить два теоретических информационных блока 

– Методические аспекты учёта и анализа затрат, учёт и анализ затрат на 

производство в ООО «ВИТЭКС», а также один блок, относящийся к практической 

деятельности предприятия и его усовершенствованию – рекомендации по 

совершенствованию учёта и анализа затрат на производство ООО «ВИТЭКС».  

     Анализ теоретического блока данной работы направлен на углубленное 

изучение указанной тематики, и разработку рекомендаций по совершенствованию 

учёта и анализа затрат на производство, организация учёта с применением  

субсчетов,     распределение расходов   по    принципу    «Директ  -  костинг». 

    Разработанные   рекомендации касаются повышения оптимизации учёта и 

анализа затрат ООО «ВИТЭКС», улучшения внутреннего контроля управления 

затратами. 
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ВВЕДЕНИЕ 

 
 

Актуальность темы определяется ролью затрат в формировании финансовых 

результатов деятельности хозяйствующих субъектов. Управление затратами – это 

важная часть внутрифирменного управления любого предприятия, направленная на 

максимизацию прибыли за счет повышения эффективности использования всех 

ресурсов. Успех хозяйственной деятельности, а, следовательно, и инвестиционная 

привлекательность как фактор дальнейшего развития предприятия любой сферы 

экономической деятельности напрямую зависят от эффективного управления 

затратами. 

Результаты управления затратами формируют информацию, которая жизненно 

необходима при рационализации методов управления предприятием. При этом 

применение эффективных методов расходов предупреждает возникновение 

негативных явлений в ходе ведения текущей деятельности предприятия, дает 

возможность для контроля за состоянием активов, капитала и обязательств 

хозяйствующего субъекта, анализа финансового состояния. 

Правильность определения, оформления, оценка и учет затрат в финансово - 

хозяйственной деятельности организации имеет большое значение и напрямую 

влияет на престижность и рентабельность организации. 

Объектом выпускной квалификационной работы является финансово-

хозяйственная деятельность ООО «ВИТЭКС». 

Предмет выпускной квалификационной работы – учёт и анализ затрат 

организации на производство. 

Цель выпускной квалификационной работы – разработать рекомендации по 

совершенствованию учёта и анализа затрат в ООО «ВИТЭКС». 

Для достижения поставленной цели в работе необходимо решить следующие 

задачи: 

– определить методологические основы учёта и анализа затрат организации; 

– провести анализ учета и структуры затрат в ООО «ВИТЭКС»; 
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– разработать рекомендации, направленные на совершенствование механизма 

учета затрат предприятия. 

Теоретической и методологической базой исследования служат положения и 

выводы научных трудов отечественных и зарубежных ученых по проблемам 

экономического анализа таких как: Г.В. Савицкая, В.И. Бариленко, С.М. Пястолов. 

В данной работе были использованы следующие методы: общие методы 

диалектического познания при исследовании теоретических основ учета доходов и 

расходов в первой главе работы, статистические методы исследования, связанные 

со сбором, обработкой и анализом эмпирических данных, методы факторного, 

структурного и сравнительного анализа, методы экономического моделирования, а 

также методы графической интерпретации полученных результатов применялись 

при исследовании механизма управления затратами ООО «ВИТЭКС» во второй 

главе работы. 

Нормативной базой работы послужили законодательные акты регулирующие 

ведение бухгалтерского учета в РФ. Информационной базой работы стали 

показатели бухгалтерской финансовой отчетности и управленческого учета ООО 

«ВИТЭКС». 

Первый раздел работы содержит анализ экономических постулатов организации 

управления затратами организации. 

Во втором разделе работы систематизированы общеорганизационная и 

экономическая информация о деятельности ООО «ВИТЭКС», результаты анализа 

действующей системы учета затратами в организации, выявляются недостатки в 

системе управления расходами в организации. Проводится экономическое 

обоснование рекомендаций по совершенствованию механизма учета затрат 

организации. Разработанные рекомендации касаются повышения оптимизации 

учета затрат ООО «ВИТЭКС», улучшения внутреннего контроля управления 

расходами. 
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УЧЕТА  

И  АНАЛИЗА ЗАТРАТ 

 
1.1 Понятие и сущность затрат предприятия 

 

Расходы – категория финансовая. Происхождение и их формирование 

рассматривают в историческом нюансе. Расходы возникли с появлением товарного 

изготовления и обращения. Потому обнаружение сущности затрат в различное 

время связывают с типом экономики, экономическим строем, формой 

принадлежности на средства изготовления, функциями производства как ветви 

экономики [12, с. 52]. В настоящее время в экономической литературе нет 

однозначного определения понятия категории «затраты». Рассмотрим трактовки 

данного понятия различными авторами. 

Многие исследователи определяют категорию «Расходы» как совокупность 

издержек компании, какие являются переданными в денежной форме и связанные с 

производством продукции, оказанием услуг, исполнением работ и их реализацией. 

По мнению А.Я. Кибанова, затраты – это расход денежных и материальных 

ресурсов на производство и реализацию услуг, а также на создание и поддержание 

необходимых для этого производственных мощностей [23, с. 133]. 

Трактовка понятия «расходы» согласно ПБУ 10/99 «Расходы организации» 

формулируется следующим образом: «уменьшение экономических выгод в 

результате выбытия активов (денежных средств, иного имущества) и (или) 

возникновение обязательств, приводящих к уменьшению капитала этой 

организации за исключением уменьшения вкладов по решению участников 

(собственников имущества)» [2]. 

Расход – это сокращение полезного потенциала активов и (или) снижение 

экономических выгод в отчётном периоде в результате выбытия или потребления 

активов, возникновения обязательств. Исключение составляет изъятие имущества 

собственником (учредителем), за исключением денежных средств и их 

эквивалентов. 
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Чтобы признать затраты в качестве расходов, необходимо, что бы расходы 

соответствовали следующим условиям: расходы необходимо документально 

подтвердить, они должны иметь экономическое оправдание, кроме того расходы 

должны полностью перенести стоимость на реализованную за отчетный период 

продукцию. Необходимо отметить, что расходы в сравнении с затратами не имеют 

возможности находиться в состоянии запасоемкости, кроме того они не могут быть 

отнесены к активам юридического лица [3]. 

Итак, можно сделать вывод о том, что расходы являются фактами 

хозяйственной жизни юридического лица, которые с точки зрения бухгалтерского 

учета уменьшают финансовый результат предприятия. 

В таблице 1.1 приведена классификация затрат. 

 
 

Таблица 1.1 – Классификация затрат для целей управления 
 

Классификационные 
признаки с учетом 

функций управления 

Виды 

затрат 

1. Процесс принятия 
управленческих решений 

Явные и альтернативные; релевантные и нерелевантные; 
эффективные и неэффективные 

2. Процесс прогнозирования Краткосрочные и долгосрочные 

3. Процесс планирования Планируемые и не планируемые 

4. Процесс нормирования Стандарты, нормы, нормативы и отклонение от них 

5. Процесс координации По местам и сферам возникновения; функциям 
деятельности 
и центрам ответственности 

6. Процесс учета Одноэлементные и комплексные; по статьям калькуляции 

и экономическим элементам; постоянные и переменные; 

основные и накладные; прямые и косвенные; текущие и 
единовременные 

7. Процесс контроля Контролируемые и неконтролируемые 

8. Процесс регулирования Регулируемые и нерегулируемые 

9. Процесс стимулирования Обязательные и поощрительные 

10. Процесс анализа Фактические; прогнозные, плановые; сметные; 
стандартные; 
общие и структурные; полные и частичные 

 
Бухгалтерская классификация расходов юридического лица подразумевает их 

деление на две группы: по обычным видам деятельности и прочие. Налоговая 

классификация расходов подразделяет их на следующие группы: расходы, 
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которые непосредственно обеспечивают производство и реализацию продукции и 

внереализационные расходы. 

Затраты предприятия в общем случае подразделяются по элементам затрат. 

Экономическим элементом принято называть первичный однородный вид 

затрат на производство и реализацию товаров, который на уровне организации 

невозможно разложить на составные части. 

Для затрат, включаемых в себестоимость товаров, установлен единый для всех 

организаций перечень однородных затрат по экономическим элементам: 

материальные затраты; затраты на оплату труда; отчисления на социальные нужды; 

амортизация; прочие затраты. 

Поэлементная группировка затрат показывает, сколько произведено тех или 

иных видов затрат в целом по организации за определенный период времени 

независимо от того, где они возникли и на производство какого конкретного 

изделия они использованы. Группировка затрат по экономическим элементам дает 

возможность устанавливать потребность в основных и оборотных средствах, 

определении фонда оплаты труда и т.д. 

Однако классификация затрат по экономическим элементам не позволяет 

исчислить себестоимость отдельных видов товаров, установить объем затрат 

конкретных структурных подразделений организации. Например, электроэнергия в 

организациях может быть использована как в технологическом процессе 

производства товаров, так и для освещения офиса организации, помещения цехов и 

т.д. В свою очередь, в технологическом процессе электроэнергия может 

расходоваться на изготовление разнообразных изделий в разных количествах: на 

одно изделие – больше, на другое – меньше. Для решения этих задач применяют 

классификацию затрат по статьям калькуляции. 

Калькуляционной статьей принято называть определенный вид затрат, 

образующий себестоимость как отдельных видов, так и всех товаров в целом [17, 

с.108]. 

Прямыми являются затраты на производство конкретного вида товара, поэтому 

они могут быть отнесены на объекты калькуляции в момент их
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совершения или начисления прямо на основании данных первичных документов. К 

ним относятся: затраты сырья, материалов, заработная плата производственных 

рабочих. 

Косвенные расходы связаны с выпуском нескольких видов товаров, например, 

затраты по управлению и обслуживанию производства (накладные). 

Деление затрат на прямые и косвенные имеет условный характер. Так, в 

организациях, где производится один вид товара, расходы прямые. В комплексных 

производствах, в которых из одних и тех же видов сырья и материалов 

изготавливаются несколько видов изделий, основные затраты являются 

косвенными. 

По роли в технологическом процессе изготовления товаров и целевому 

назначению затраты организации подразделяются на основные и накладные. 

Основными называются затраты, непосредственно связанные с 

технологическим процессом изготовления товаров. К ним относятся затраты, 

входящие в состав цеховой производственной себестоимости изделий (стоимость 

сырья, материалов и полуфабрикатов, вещественно входящих в продукт; стоимость 

топлива и энергии, израсходованных на технологические цели; расходы на оплату 

труда производственных рабочих и отчисления на социальные нужды; расходы по 

эксплуатации производственных машин и оборудования и др.). 

Разделение затрат на основные и накладные основано на том, что в 

себестоимость продукции должны включаться только производственные затраты. 

Они, как необходимые, формируют производственную себестоимость изделия и 

используются для расчета себестоимости единицы товара. Накладные расходы 

используются для обеспечения процесса реализации товаров и функционирования 

организации как хозяйственной единицы, в связи с чем должны списываться на 

уменьшение прибыли от реализации товаров. 

В настоящее время выделяют несколько критериев, которым должны 

соответствовать расходы при принятии их к учету. 

Основной задачей бухгалтерского и налогового учета доходов и расходов
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является определение их величины. Решение данной задачи осуществляется в 

несколько этапов: установление времени возникновения (признания) доходов и 

расходов; учет доходов и расходов по отчетным периодам, за который происходит 

исчисление финансового результата; оценка доходов и расходов. 

НК РФ устанавливает два условия: обоснованность; документальную 

подверженность. Из определений расходов, приведенных в ПБУ 10/99 «Расходы 

организации» и Налоговом кодексе РФ, можно сделать вывод, что термин 

«расходы» является более емким, чем термин «затраты», поскольку в расходы 

помимо затрат подлежат включению убытки организации. При этом стоит 

отметить, что в состав расходов не подлежат включению дополнительные и прочие 

затраты, которые имеют отношение к калькуляционным расчетам. Учитывая эти 

траты, понятие «затраты» становится более емким, чем понятие «расходы». 

Затраты становятся расходами в случае признания соответствующих доходов, 

которые связаны с произведенными затратами, на последующем этапе они находят 

свое отражение уже не в балансе, а в отчете о финансовых результатах. Рассуждая 

иначе, затраты потребляются в целях получения дохода и происходят наперед 

получения прибыли, а расходы неизменно признаются после получения дохода. 

Рассмотрев понятие и классификацию затрат организации можно сделать 

следующие выводы. Расходы сложная экономическая категория, при этом именно 

от расходов зависит финансовый результат организации. Классификаций расходов 

существует достаточно много, на чаще всего расходы классифицируют в 

зависимости от отношения к основному виду деятельности. Грамотная 

классификация расходов позволяет своевременно выявлять резервы роста прибыли 

и принимать управленческие решения. 
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1.2 Нормативное регулирование учета затрат 

 
 

Основной задачей бухгалтерского и налогового учета расходов является 

определение их величины. Решение данной задачи осуществляется в несколько 

этапов: установление времени возникновения (признания) расходов; учет расходов 

по отчетным периодам, за который происходит исчисление финансового результата; 

оценка расходов. 

НК РФ устанавливает два условия: обоснованность; документальную 

подверженность. Из определений расходов, приведенных в ПБУ 10/99 «чРерез                              асходы 

организации» и Налоговом кодексе РФ, можно сделать вывод, что термин 

«расходы» является более емким, чем термин «затраты», поскольку в расходы 

помимо затрат подлежат включению убытки организации. При этом стоит 

отметить, что в состав расходов не подлежат включению дополнительные и прочие 

затраты, которые имеют отношение к калькуляционным расчетам. 

Учитывая эти траты, понятие «затраты» становится более емким, чем понятие 

«расходы». 

Затраты становятся расходами в случае признания соответствующих доходов, 

которые связаны с произведенными затратами, на последующем этапе они находят 

свое отражение уже не в балансе, а в отчете о финансовых результатах. Рассуждая 

иначе, затраты потребляются в целях получения дохода и происходят наперед 

получения прибыли, а расходы неизменно признаются после получения дохода. 

Для принятия расходов к учету в бухгалтерском учете необходимо 

руководствоваться законодательными и нормативными документами. Целью 

нормативных документов является юридическое закрепление определенных 

аспектов деятельности физических и юридических лиц, а также помощь лицам в 

правильной организации своей деятельности с целью предотвращения от неверных 

шагов. 

Система нормативного регулирования бухгалтерского учета, регулирующая 

расчеты с покупателями и заказчиками в Российской Федерации,  представляет 
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собой целостный, взаимосвязанный, иерархически структурированный набор 

нормативно-правовых и иных актов, реализуемых на четырех уровнях [23, с.25]. 

Система нормативно-правового регулирования бухгалтерского учета 

представлена на рисунке 1.1. 

На первом уровне находятся законы и кодексы Российской Федерации, 

регулирующие общую методологию бухгалтерского учета. На данном уровне учет 

финансовых операций осуществляется посредством следующих нормативных 

активов: 

– Федеральный закон от 06.12.2011№402– ФЗ «О бухгалтерском учете». В 

данном законодательном акте зафиксированы объекты бухгалтерского учета, 

российские особенности постановки бухгалтерского учета, обязанности 

предприятий в части организации бухгалтерского учета, требования к отражению 

обязательных условий бухгалтерского учета в учетной политике, порядок 

составления и хранения обоснованной первичной документации и прочие аспекты 

бухгалтерского учета; 

– Гражданский кодекс Российской Федерации. В Гражданском кодексе РФ 

определены особенности осуществления предпринимательской деятельности в 

стране в целом; 

– Налоговый кодекс РФ. В налоговом кодексе содержатся нормы по 

определению особенностей определения видов расходов, которые участвуют в 

определении налоговой базы по налогу на прибыль. В налоговом кодексе 

урегулированы вопросы особенности исчисления и учета налоговых платежей, при 

осуществлении расчетов с бюджетом по налогообложению финансовых 

результатов [2]. 
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Рисунок 1.1 – Система нормативно-правового регулирования 

бухгалтерского учета и аудита 
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Второй уровень нормативного регулирования бухгалтерского учета 

финансовых результатов содержит методологические нормативные акты: 

– План счетов бухгалтерского учета финансово–хозяйственной деятельности 

организации и Инструкция по его применению [8]; 

– Положение по бухгалтерскому учёту «Учетная политика организации» (ПБУ 

1/2008) [4]; 

Третий уровень нормативных актов по бухгалтерскому учету финансовых 

результатов представлен методическими указаниями по бухгалтерскому учету [7]. 

Однако данные нормы должны быть закреплены и на локальном уровне. 

Иными словами, каждый экономический субъект обязан утвердить порядок 

организации бухучета, в том числе и учета финансовых результатов, в своей 

учетной политике. При составлении документа следует руководствоваться 

общепринятыми нормами и требованиями, а также учитывать специфику и род 

деятельности предприятия. 

Четвертый (организационный) уровень регулирования учета и аудита расчетов с 

покупателями и заказчиками, включает в себя внутренние рабочие документы 

предприятия. 

Основным документом на предприятии для целей бухгалтерского учета 

является учетная политика. 

Учетная политика – это документ, в котором утверждается выбранная 

организацией совокупность способов регистрации финансово-хозяйственных и 

фискальных операций. 

Форма и объем содержания учетной политики разных предприятий различается. 

Учетная политика должна иметь следующие разделы: 

1) организационно-технический раздел; 

2) методологический для всех видов бухгалтерского учета; 

3) налоговая учетная политика; 

4) рабочий план счетов на базе типового плана счетов [5]. 
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Немало важным документом на этом уровне является график документооборота. 

График документооборота – это   внутренний   акт   компании, утверждающий 

порядок составления, подписания, обработки и обмена документами между 

сотрудниками различных подразделений. 

Этот внутренний акт используется сотрудниками бухгалтерии, отделов 

производства и сбыта, секретарями и другими работниками, через которых 

ежедневно проходит определенное количество бумаг. Грамотно составленный план 

и график документооборота позволят избежать: 

– утери документации; 

– не отражения или несвоевременного отражения в учете фактов хозяйственной 

жизни; 

– штрафов со стороны контролирующих органов. 

Особенно актуально составление графика для компаний, имеющих в своей 

структуре филиалы и обособленные подразделения [20, с.33]. 

В Федеральном законе от 06.12.2011г. № 402 – ФЗ «О бухгалтерском учете» 

(ред. от 26.07.2019г.) описываются все бухгалтерские и первичные документы 

организации. В основном первичные документы требуются для налоговой, как 

документы, которые могут подтвердить расходы, понесенные организацией и 

правильность определения налоговой базы. 

Составление первичных учетных документов, происходит в момент совершения 

хозяйственных операций на предприятии, что свидетельствует об их 

осуществлении. 

В бухгалтерском учете расходы организации делятся также на две группы: 

– расходы по обычным видам деятельности; 

– прочие расходы. 

На различных предприятиях состав и структура затрат разные, и зависят от 

многих факторов. Расходы по обычным видам деятельности организация несет 

регулярно, они непосредственно связаны с ее основной деятельностью – 
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производством продукции (в том числе работ, услуг), продажей товаров (п. 5 ПБУ 

10/99). 

Среди основных счетов учета затрат по обычным видам деятельности можно 

отметить: 

– 20 «Основное производство»; 

– 23 «Вспомогательные производства»; 

– 25 «Общепроизводственные расходы»; 

– 26 «Общехозяйственные расходы»; 

– 44 «Расходы на продажу». 

Приведем примеры бухгалтерских записей по учету расходов по обычным 

видам деятельности в таблице 1.2. 

 
Таблица 1.2 – Бухгалтерские записи по учету расходов 

 
Дебет Кредит Содержание хозяйственной операции 

20 70 Начислена зарплата основным производственным рабочим 

25 02 Начислена амортизация оборудования цеха 

26 69 Начислены страховые взносы на заработную плату аппарата 
управления 
организации 

20 10 Списаны материалы на производство продукции 

44 60 Учтены расходы по доставке товаров до покупателей 

90-2 41 Списана себестоимость реализованных товаров 

 
Косвенные общепроизводственные затраты (общехозяйственные затраты) 

невозможно отнести к определенному виду продукции, и их распределяют в 

соответствие с какой-либо «базой распределения». 

Расходы, учитываемые на счетах 23 «Вспомогательное производство» и 25 

«Общепроизводственные расходы» списываются с кредита указанных счетов на 

счета учета производственных затрат или финансовых результатов в зависимости 

от того, кто является их потребителем. При этом делаются бухгалтерские записи 

отраженные в таблице 1.3. 
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Таблица 1.3 – Бухгалтерские записи по распределению вспомогательных затрат 

 
Дебет Кредит Содержание хозяйственной 

операции 

20 23 учтена стоимость оказанных услуг( выполненных работ) 
вспомогательного 
производства в составе затрат на основное производство 

25 23 учтена стоимость оказанных услуг( выполненных работ) 
вспомогательного 
производства в составе общепроизводственных затрат 

26 23 вспомогательные производства обеспечивали работу управленческих 
подразделений организации: 

29 23 учтена стоимость оказанных услуг( выполненных работ) 
вспомогательного 
производства в составе затрат обслуживающих производств и хозяйств 

 
Бухгалтерские записи по признанию расходов по обычным видам 

деятельности представлены в таблице 1.4. 

 
Таблица 1.4 – Бухгалтерские записи по учету расходов 

 
Дебет Кредит Содержание хозяйственной 

операции 

90-2 41 учтена себестоимость товаров 

90-2 43 учтена себестоимость готовой продукции 

90-2 20 учтена себестоимость услуг 

90-7 44 Учтены коммерческие расходы 

90-8 26 Учтены управленческие расходы 

 

Прочие расходы организации - это нерегулярные непрогнозируемые расходы, 

время от времени возникающие в деятельности организации. Отражение прочих 

расходов в бухгалтерском  учете  на  счете ведется 91-2 «Прочие расходы». К ним 

относятся, например (п. 11 ПБУ10/99): 

– расходы, связанные с продажей ОС; 

– отрицательные курсовые разницы; 

– расходы на создание резервов, например резерв по сомнительным долгам; 

– сумма возмещения ущерба, подлежащая выплате контрагенту; 

– штрафы и пени по договорам, подлежащие выплате контрагенту; 
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– проценты по полученным займам и кредитам. 

Типовые проводки по признанию прочих расходов представлены в таблице 1.5. 

 
 

Таблица 1.5 – Проводки по признанию прочих расходов 
 

Дебет Кредит Содержание хозяйственной операции 

91-2 01 Списана остаточная стоимость проданного ОС 

91-2 60 (52, 62, 76) Признана отрицательная курсовая разница 

91-2 63 Создан резерв по сомнительным долгам 

91-2 66 Признаны в расходах проценты по кредиту 

91-2 76 Признана неустойка или сумма возмещения ущерба, 
подлежащая 
выплате контрагенту 

 
Промежуточная прибыль или убыток каждый месяц с помощью 

заключительных оборотов переносятся на счет 99 «Прибыли и убытки». При этом 

прибыль показывается на кредите счета 99, а убыток – в дебете счета 99. 

Вследствие проводимых бухгалтерских записей синтетические счета 90 

«Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы» сальдируются, а в конце года 

происходит закрытие счетов и сальдо на отчетную дату не имеет. 

Таким образом, учет доходов и расходов предприятия сопряжен с трудоемкой 

работой, главным критерием эффективности которой является соблюдение 

законодательства, дабы правильно определить налогооблагаемую базу для 

начисления налогов на доходы. 

 

 
1.3 Методика управленческого анализа затрат 

 
 

Финансовый результат является основным критерием ведения хозяйственной 

деятельности, увеличение или снижение объема прибыли (убытка) за 

определенный промежуток времени. Основными составляющими финансового 

результата организации являются доходы и расходы. 

Г.В. Савицкая предлагает при анализе затрат предприятия учитывать 

следующие этапы: 



23  

1) оценка тенденций и структуры расходов предприятия. Оценка проводится 

путем расчета статистических индикаторов: абсолютный прирост, темп роста, доля 

элемента в структуре затрат; 

2) исследуется влияние факторов на изменение затрат, в качестве факторов 

могут быть определены цены на материальные ресурсы, инфляция, трудоемкость 

бизнес-процессов; 

3) исследование индикаторов характеризующих эффективность управления 

затратами: рентабельность затрат, самоокупаемость, затраты на один рубль продаж 

или единицу продукции и так далее [44, с.99]. 

Наиболее ценными преимуществами данной методики является наличие 

подробного алгоритма процесса аналитических действий и конкретных формул 

расчета показателей. Из числа недостатков можно выделить трудоемкость процесса 

и наличие множества показателей. 

По мнению В.И. Бариленко, оценка динамики и состава объема расходов 

является последним этапом производственного цикла предприятия, который 

характеризует выполнение его обязательств перед потребителями, степень участия 

в удовлетворении потребностей рынка [8, с.77]. 

Величина продаж при этом можно охарактеризовать как количество конкретных 

потребительных стоимостей, которые выражаются при помощи стоимостного учета 

продукции. При традиционной системе стоимостных показателей продукции 

следует различать валовую продукцию, товарную продукцию, отгруженную 

продукцию и реализованную продукцию. При осуществлении оценки доходов и 

расходов предприятия используют валовую и товарную продукцию, но в 

существующей отчетности присутствует единственный показатель выпуска 

продукции, который по своему содержанию аналогичен показателю товарной 

продукции, поэтому оценка динамики объема продукции обычно формируется 

именно на этом показателе. При проведении исследования оценке подвергаются: 
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– тенденции объема продукции; 

– полнота выполнения производственной программы предприятия; 

– эффективность использования производственной мощности предприятия. 

При осуществлении оценки доходов и расходов нужно изучить не только объем, 

но и структуру продукции. В данном случае продукцию необходимо сгруппировать 

по различным признакам: 

− период освоения продукции в производстве; 

− виды и назначение продукции; 

− качество продукции; 

− специализация предприятия [9, с.78]. 

При этом стоит отметить, что главным анализируемым признаком является 

состав продукции по отдельным видам изделий. 

На рисунке 1.2 представлена общая схема анализа затрат на предприятии. 

Анализ расходов предприятия осуществляется путем вычисления показателей 

динамики и состава расходов, определения показателей ресурсоемкости, анализе 

влияния расходов на конечный результат деятельности предприятия [28, с.105]. 

При анализе структуры расходов их оценка поводится в разрезе: видов 

деятельности; элементов расходов; статей калькуляции; функций расходов. 

В таблице 1.6 представлены показатели, характеризующие эффективность 

доходов и расходов организации. 

Одним из наиболее обобщающих показателей себестоимости, который 

выражает ее прямую связь с финансовым результатом, является, коэффициент 

рассчитываемый как соотношение общей суммы затрат на текущую деятельность и 

объема продукции (выпущенной, реализованной). 

В процессе анализа затрат на один рубль объема продукции оценивается 

динамика затрат в сравнении с предыдущим годом, влияние факторов и причин 

изменения производственных затрат в отчетном периоде от показателей 

предыдущего периода и их количественное выражение. 
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Наиболее значимое влияние на динамику уровня затрат на один рубль объема 

продукции оказывается факторами, находящимися с ним в прямой функциональной 

зависимости. К данным факторам следует отнести [28, с.115]: 

– структуру и ассортимент продукции; 

– динамика себестоимости отдельных видов продукции; 

– динамика оптовых цен на продукцию. 

 

 
Таблица 1.6 – Показатели характеризующие эффективность доходов и расходов 

организации 

Показатель Формула Показатели 

Уровень затрат на 1 руб. 
Объема продукции 

К1=S/Q К1 – объем затрат на 1 
руб. объема продукции, 

коп.; Влияние фактора  

 

структуры и П - прибыль от продаж, 

ассортимента продукции руб.; Q - совокупная 

на изменение выручка от продаж, руб.; 

затрат на 1 руб. S – совокупные расходы 
от обычной деятельности, 

 руб.; КР - расходы, 
 

 

 

Уменьшение связанные с продажами 
себестоимости руб.; 

отдельных видов УР - расходы, 

продукции связанные с 
 управлением, руб. 
 

П - прибыль от продаж, 

руб.; МЗ - затраты, 

осуществляемые оплату 
тмц, руб.; 

Влияние фактора 

отклонения цен на 

уровень затрат 

 

 
 ЗТ – затраты связанные с 
 оплатой труда, включая 

Факторная модель 1 П = Q -S -КР - УР 
социальные отчисления, 

Факторная модель 2 П = Q - МЗ - ЗТ - А - ПЗ руб.; А - расходы на 
  амортизацию 
  амортизируемого 
  имущества, руб.; 
  ПЗ - прочие расходы по 
  обычным видам 
  деятельности, 
  руб. 

 
Сокращение себестоимости некоторых видов продукции является существенным 

фактором снижения уровня затрат на единицу продаж. Размер
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влияния указанного фактора на отклонение уровня затрат на один рубль продаж 

исчисляется с помощью сравнения фактически произведенных затрат на один рубль 

продукции в отчетном году в оптовых ценах в предыдущем году с затратами на 

один рубль выручки предыдущего года, которые пересчитаны на фактический 

выпуск и ассортимент продукции отчетного года [28, с.125]. 

Величина факторной оценки изменений цен на уровень затрат исчисляется 

путем сравнения затрат на один рубль продаж, которая фактически выпущена 

продукция в ценах, действующих в текущем году, с затратами на один рубль 

продаж то же продукции в ценах прошлого года. 

Для проведения факторного анализа прибыли от продаж целесообразно также 

применение факторной модели, позволяющей провести конкретизацию влияния 

различных видов расходов классифицируя их по элементам, на прибыль от продаж 

по факторной модели. 

При анализе ресурсоемкости продукции преследуется цель установления 

удельного расхода на ресурсов на один рубль выручки и отслеживания их 

динамики, которая характеризует динамику изменений эффективности 

употребления ресурсов. При расчете ресурсоемкости используются показатели 

бухгалтерской отчетности, основой расчета показателей является выручка. Таким 

образом, показатели ресурсоемкости являются характеристикой необходимости 

затрат на ресурсы в денежном выражении на один рубль выручки. 

С целью более точного анализа влияния показателей ресурсоемкости на 

конечный финансовый результат проводят факторный анализ. Оценка изменения 

показателей    ресурсоемкости    на    анализ    прибыли    от     продаж способствует 

определению влияния на прибыль следующих факторов [28, с.136]: 

– объема продажи продукции; 

– уровня инфляции; 

– материалоемкости; 

– зарплатоемкости; 

– амортизациемкости; 
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– ресурсоемкости по прочим затратам. 

Для анализа необходимы следующая информация [28, с.136]: 

– темп инфляции за текущий период или индекс роста цен; 

– выручка от продажи товаров за текущий и прошлый годы; 

– состав расходов в разрезе элементов затрат. 

В таблице 1.7 представлен алгоритм анализа затрат, определены показатели 

оценки затрат и показаны формулы расчета показателей. 

 
Таблица 1.7 – Алгоритм анализа ресурсоемкости 

 
Показатель Формула Показатели 

Расчет прироста выручки 

за счет изменения объема 
производства 

∆ВО = ВСОП0 - ВП ∆ВО – прирост выручки отчетного года 
за счет изменения объема, руб.; 
ВП - выручка предыдущего года, руб. 

Расчет прирост выручки за 

счет изменения цен 

∆ВЦ = ВО – ВСОП0 ∆ВЦ - прирост выручки отчетного года за 
счет изменения цен, руб. 

Расчет удельного веса 

прибыли отчетного и 

предыдущего года в 
выручке 

М = П : В М - маржа прибыли, 

коэффициент;П - прибыль от 

продаж, руб. 

Расчет показателей 

ресурсоемкости в разрезе 

элементов затрат 

РЕ = З : В РЕ - ресурсоемкость продукции (в 

разрезе элементов затрат), 

коэффициент; 

З – затраты предприятия от 

обычной деятельности, руб. 

Расчет изменений 

ресурсоемкости 

∆РЕ = РЕО - РЕП ∆РЕ – прирост ресурсоемкости продукции; 
РЕО , РЕП – ресурсоемкость продукции 
в отчетном и предыдущем годах. 

Расчет прироста прибыли от 

изменения объема 

продаж 

∆По = ∆Во * Мп ∆По – прирост прибыли за счет 

объема продаж, руб.; 
Мп – маржа прибыли в прошлом году. 

Расчет прироста прибыли от 
изменения цен 

∆Пц = ∆Вц*Мп ∆Пц – прирост прибыли за счет изменения 
цен, руб. 

Расчет прироста прибыли 

за счет изменения 
ресурсоемкости 

∆Пр = ∆Ррасходы                         Е*Во ∆Пр – прирост прибыли за счет 

изменения ресурсоемкости продукции, 

руб. 
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Окончание таблицы 1.7 
 

Показатель Формула Показатели 

Расчет общего 

изменения прибыли 

∆П = ∆ПО + ∆Пц + 
∆ПМЕ + ∆ПЗЕ + 
∆Пд в + ∆ППР 

∆П – общий прирост прибыли от 

продаж, руб.; 

∆ПО – прирост прибыли за счет 

изменения объема продукции, руб.; 

∆Пц – прирост прибыли за счет 

изменения цен на продукцию, руб.; 

∆Пме – прирост прибыли за счет 

изменения материалоемкости, руб.; 

∆Пзе – прирост прибыли за счет 

изменения зарплатоемкости, руб.; 

∆Пае – прирост прибыли за счет 

изменения амортизациоемкости, руб.; 

∆ППР – прирост прибыли за счет 

изменения ресурсоемкости по прочим 
затратам, руб. 

 

Положительный вывод по результатам представленного анализа делается при 

условии того, что прибыль от продаж увеличивается, а ее рост в наибольшей 

степени зависит от увеличения объема продаж и снижения ресурсоемкости. 

Таким образом, сравнивая методики разных авторов, можно сделать вывод о 

том, что структура анализа доходов и расходов у всех авторов похожа, однако 

использование конкретной методики недостаточно для получения 

полного  анализа. 

 

Выводы  по  разделу  один  

    

Бухгалтерский учет и анализ расходов является неотъемлемой частью текущей 

деятельности любого предприятия. 

Расходами организации признается уменьшение экономических выгод в 

результате выбытия активов (денежных средств, иного имущества) или 

возникновения обязательств, приводящее к уменьшению капитала этой 

организации, за исключением уменьшения вкладов по решению участников 

(собственников имущества). 
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В бухгалтерском учете для правильного и правдивого отражения расходов 

необходимо не только знать, но и применять на практике требования нормативных 

документов, которые регулируют данный раздел учетной работы. Так, учет 

расходов организации производится в соответствии с правовыми нормативными 

документами Российской Федерации, которые носят как обязательный, так и 

рекомендательный характер. Данные нормативно – правовые акты различных 

субъектов регулирования в современных экономических условиях определяют 

методы и порядок ведения бухгалтерского учета доходов и расходов на территории 

Российской Федерации. 

Среди основных счетов учета затрат по обычным видам деятельности можно 

отметить:  

1) 20 «Основное производство»;  

2) 23 «Вспомогательные производства»;  

3) 25 «Общепроизводственные    расходы»;     

4) 26 «Общехозяйственные    расходы»;     

5) 44 «Расходы     на     продажу».      

Аккумулируются     расходы     на     счетах:      

1) 90-2 «Себестоимость»;  

2) 91-2 «Прочие расходы». 

Для анализа затрат на предприятии применяется нормативная, плановая и 

фактическая информация. Полученные в итоге сведения указывают 

непосредственно на состояние динамики и структуры первостепенных, постоянно 

применяемых экономических показателей за то или иное, заранее обозначенное 

время; прогноз на основании данных показателей, планирования стратегий роста, 

эффективность рыночной позиции; кредитную политику, и иное.
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2 ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕТА И АНАЛИЗА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО В 

ООО «ВИТЭКС» 

 
2.1 Организационно-экономическая характеристика предприятия 

 
 

ООО  «ВИТЭКС»  работает  на рынке  производства приправ с 1997 года.  

Сегодня Компания "ВИТЭКС" - это: 

– широкий ассортиментный ряд, насчитывающий более 300 наименований 

(аджика, горчица, хрен, приправы, пряности, кондитерские добавки, продукция 

быстрого приготовления); 

– две зарегистрированные торговые марки:" Русский аппетит" и "Витэкс"; 

– гарантированное качество продукции благодаря контролю специалистов на 

всей цепи производства; 

– развитая система продаж более чем в 300 городах России, ближнего и 

дальнего зарубежья. 

Производство полностью оснащено передовым европейским и американским 

оборудованием известных на весь мир компаний. Управление качеством основано 

на опыте японских и американских компаний. Компания активно сотрудничает с 

европейскими исследовательскими организациями в области пищевого 

производства. 

Целью деятельности ООО «ВИТЭКС» является производство приправ, оптовая 

торговля продукцией, отвечающей требованиям заказчиков и повышению их 

удовлетворенности, соответствующей требованиям стандартов и нормативных 

документов и удовлетворяющей требованиям и ожиданиям потребителей, а также 

получение прибыли. 

Достижение цели деятельности обеспечивается следующими направлениями: 

1) постоянное повышение результативности системы менеджмента качества; 

2) создание условий для персонала для осознанной деятельности по 

обеспечению качества продукции на всех этапах производства; 
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3) ответственность всех работников за качество производства и выполнение всех 

установленных требований; 

4) приоритетное решение вопросов качества в области технических, 

организационных и кадровых вопросов. 

Основными клиентами предприятия являются торговые предприятия и 

предприятия общественного питания. 

Эффективность работы предприятия существенно зависит от организационной 

формы, выбранной для управления производством. 

Компания "ВИТЭКС" - это коллектив профессионалов, каждого из которых 

объединяет общая система ценностей: 

– качество продукции. Используя только тщательно отобранное сырье, а также 

современные технологии в сочетании со знаниями и опытом, компания производит 

лучшие продукты питания; 

– клиентоориентированность. Компания учитывает желания покупателей и 

стремится удовлетворять и предвосхищать их потребности; 

– конкурентоспособность. Компания не просто существует, а стремится быть 

лучшей в своем деле, развиваясь с каждым днем; 

– профессионализм. Объединяя и совершенствуя знания и опыт каждого 

сотрудника, компания образует коллектив, истинно преданный своему делу; 

Компания не останавливается на достигнутом и прилагает все усилия для 

разработки уникальных рецептур и вкусных продуктов, которые станут 

незаменимыми помощниками на кухне любой хозяйки. 

Предприятие имеет все необходимые лицензии и разрешения на выполняемые 

виды работ. 

Предприятие обладает собственной производственной базой, большой архив 

технической документации, лабораторию Службы качества. 

Опыт выполнения работ различного уровня сложности, квалифицированный 

персонал и собственная производственная база позволяет выступать надежным 

партнером для покупателей компании. 
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Отдел снабжения 

и продаж 

Юридический 

отдел 

Лаборатория Производственный 

участок 

Директор 

Отдел кадров Транспортная 

служба 

Трудовой коллектив компании состоит из граждан, которые своим трудом 

участвуют в своей деятельности на основании трудового договора (контракта). 

Решают проблемы: 

– о необходимости заключения коллективного договора с администрацией, 

рассмотрения и утверждения проекта; 

– самоуправление трудовым коллективом согласно уставу компании; 

– перечень и порядок предоставления социальных льгот работникам из 

коллективных фондов. 

На данный момент в ООО «ВИТЭКС» действует линейная структура. При такой 

структуре управления всю полноту власти берет на себя линейный руководитель 

(директор). Работники функциональных подразделений находятся в подчинении 

главного линейного руководителя или в пределах своих полномочий через 

линейных руководителей соответствующих служб исполнителей [9]. 

Организационная структура предприятия представлена на рисунке 2.1. 

 

 

 

 

 

 

Склад Бухгалтерия Информационный 

отдел 

 

 

 

 

 
 

Рисунок 2.1 – Организационная структура ООО «пВрочие                                    ИТЭКС 
 

 
 

Директор является единоличным исполнительным органом организации. 

Директор осуществляет общий контроль и руководство производственно- 

хозяйственной и финансово-экономической деятельностью предприятия. 

Главный бухгалтер организует управление финансовыми потоками предприятия, 

разрабатывает финансовую политику компании, осуществляет стратегическое 

планирование, деятельность по обеспечению экономической
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безопасности. Организует работы по проведению финансового анализа. Отдел 

бухгалтерии занимается выпиской документов клиентам по реализации продукции, 

выдачей денежных средств под отчет своим сотрудникам на покупку товарно-

материальных ценностей, начисляет заработную плату своим сотрудникам, 

списывает товарно-материальные ценности, принимает денежные средства от 

клиентов, передает сведения в различные фонды: пенсионные, соц. страхование, 

составляет бухгалтерскую отчетность за каждый квартал и за год. Бухгалтерия 

исполняет обязанности отдела кадров. 

Производственный участок осуществляет непосредственно ремонтные работы. 

Старший кладовщик синхронизирует работу складов, ведет контроль над остатками 

готовой продукции, достаточным количеством сырья, составляет отчеты по 

наличию и движению материально–производственных запасов предприятия. 

Кладовщик осуществляют хранение готовой продукции и комплектующих для 

производства, отпускают комплектующие в производство, и готовую продукцию 

покупателям. 

Главный инженер руководит всем производством. В его подчинении находятся 

старшие кладовщики, начальники цехов и участков 

Отдел снабжения и продаж организует работу по сбыту продукции и снабжению 

предприятия сырьем и материалами. Штат отдела снабжения и продаж составляет 3 

человека. Отдел выполняет следующие функции: анализ рынка; формирование 

стратегии и тактики развития продаж предприятия; формирование линий продаж и 

складского ассортимента; подбор оптимальной для клиента продукции; 

оперативное планирование, контроль продаж продукции; закупка материалов, 

комплектующих для предприятия; контроль исполнения поставщиками своих 

обязательств; осуществление поиска поставщиков требуемого сырья, материалов, 

комплектующих и изучение целесообразности сотрудничества с ними; 

регулирование поставки в соответствии с планом производственного процесса; 

обеспечение и доставки сырья, материалов и комплектующих; составление 

отчётности. 
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Начальники цехов организуют работу в цехах, следят за качеством 

выпускаемой продукции, техникой безопасности и др. 

Специалист по кадрам организует кадровый учет и юридическую работу  на  

предприятии. 

Информационный отдел обеспечивает работоспособность всего офисного 

оборудования и своевременное обновление программного обеспечения. 

В таблице 2.1 представлены основные экономические показатели   деятельности 

предприятия. 

 
Таблица 2.1 – Основные экономические показатели деятельности ООО «ВИТЭКС 

 
Наименование 

показателей 

Значения Абсолютный прирост Темп роста, % 

2018 2019 2020 2020/ 
2019 

2020/ 
2018 

2020/ 
2019 

2020/ 
2018 

Выручка, тыс. руб. 
 

28439 

 

35200 

 

43267 

 

8067 

 

14828 

 

122,92 

 

152,14 

Расходы, тыс. руб.  
27390 

 
34146 

 
41854 

 
7708 

 
14464 

 
122,57 

 
152,81 

Прибыль от продаж, тыс. 
руб. 

 

1049 
 

1054 
 

1413 
 

359 
 

364 
 

134,06 
 

134,70 

Чистая прибыль, тыс. руб. 
 

733 
 

613 
 

849 
 

236 
 

116 
 

138,50 
 

115,83 

Собственный 

капитал, тыс. руб. 
 

3792 

 
4414 

 
5264 

 
850 

 
1472 

 
119,26 

 
138,82 

Совокупный капитал, 
тыс. руб. 

 
5439 

 
7522 

 
9510 

 
1988 

 
4071 

 
126,43 

 
174,85 

Оборотный капитал, 

тыс. руб. 
 

5221 

 
7362 

 
9408 

 
2046 

 
4187 

 
127,79 

 
180,20 

Численность, чел. 
 

71 

 

72 

 

78 

 

6 

 

7 

 

108,33 

 

109,86 

Производительность труда, 

тыс.руб/чел 
 

400,55 

 
488,89 

 
554,71 

 
65,82 

 
154,16 

 
113,46 

 
138,49 

Рентабельность продаж, 

% 
 

2,58 

 
1,74 

 
1,96 

 
0,22 

 
-0,62 

 
112,68 

 
76,13 

Рентабельность 
собственного капитала, 
% 

 
19,33 

 
13,89 

 
16,13 

 
2,24 

 
-3,20 

 
116,14 

 
83,44 

Рентабельность активов, 

% 
 

13,48 

 
8,15 

 
8,93 

 
0,78 

 
-4,55 

 
109,55 

 
66,24 
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Окончание таблицы 2.1 
 

Наименовани е 
показателей 

Значения Абсолютный прирост Темп роста, % 

2018 2019 2020 2020/ 
2019 

2020/ 
2018 

2020/ 
2019 

2020/ 
2018 

Среднемесячная оплата 
труда руб. 

 

18854 
 

22541 
 

25365 
 

2824 
 

6511 
 

112,53 
 

134,53 

Оборачиваемость 
оборотных активов, об 

 

5,447 
 

4,781 
 

4,599 
 

-0,182 
 

-0,848 
 

96,19 
 

84,43 

Коэффициент 
финансовой 
устойчивости, % 

 

69,72 
 

58,68 
 

55,35 
 

-3,33 
 

-14,37 
 

94,33 
 

79,39 

Коэффициент текущей 
ликвидности, ед. 

 

3,17 

 

2,37 

 

2,22 

 

-0,15 

 

-0,95 

 

93,54 

 

69,90 

 
Выручка на предприятии в 2020 году составила 43267 тыс. руб., что на выше 

152,14 % выше уровня 2018 года, в сравнении с 2019 годом выручка выросла на 

122,92 %. В 2020 году расходы ООО «ВИТЭКС» составили 41854 тыс. руб., 

ежегодно расходы компании увеличиваются, так к уровню 2019 года показатель 

вырос на 122,57 %, к уровню 2018 года рост составил 152,81 %. 

Прибыль от продаж в 2020 году составила 1413 тыс. руб., в сравнении с 2019 

годом показатель увеличился на 134,06 %, увеличение к уровню 2018 года 

составило 134,7 %. 

Собственный капитал предприятия вырос на 850 тыс. руб. к уровню прошлого 

года и составил 5264 тыс. руб. Совокупный капитал предприятия вырос на 1988 

тыс. руб. к уровню прошлого года и составил 9510 тыс. руб. Рост оборотного 

капитала за год составил 2046 тыс. руб. и достиг 9408 тыс. руб. 

Среднесписочная численность ежегодно растет, в 2020 году она составила 78 

человек. Среднемесячная заработная плата выросла на 134,53 % в сравнении с 2018 

годом и в 2020 году составила 25365 руб. 

Производительность труда в 2020 году составила 554,71 тыс.руб. на человека, в 

сравнении с 2018 годом произошел рост показателя на 154,16 тыс. руб., темп роста 

показателя 138,49 %. 

Рентабельность продаж в 2020 году составила 1,96 %, в сравнении с 2018 годом 

показатель снизился на 0,62 %, при этом в сравнении с 2019 годом показатель 
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вырос на 0,22 %. Рентабельность собственного капитала в 2020 году составила 

16,13 %, в сравнении с 2018 годом показатель уменьшился на 3,2 %, в сравнении с 

2019 годом показатель увеличился на 2,24 %. Рентабельность активов в 2020 году 

составила 8,93 %, в сравнении с 2018 годом показатель сократился на 4,55 %, в 

сравнении с 2019 годом показатель вырос на 0,78 %. 

Оборачиваемость оборотных активов в 2020 году составила 4,6 оборота, в 

сравнении с 2018 годом показатель сократился на 0,848 оборота, к уровню 2019 

года показатель сократился на 0,182 оборота. Коэффициент финансовой 

устойчивости сократился с 69,723 % в 2018 году до 55,35 % в 2020 году. 

Коэффициент текущей ликвидности находится в допустимых границах и в 2020 

году составляет 2,22 ед., одна ежегодно отмечается сокращение показателя. 

Из проведенного анализа видно, что 2018 год был наиболее эффективный в 

плане достижения экономических показателей. В 2020 году деятельность 

предприятия стала менее активной, что выражается в сокращении качественных 

показателей деятельности предприятия. 

 
2.2 Особенности учета затрат производства на предприятии 

 
 

Ведение  бухгалтерского  учета  затрат  на  производство  в  ООО  «учВИТЭКС» 

осуществляет согласно учетной политике. Учетная политика разрабатывается 

главным бухгалтером предприятия с учетом всех требований действующего 

законодательства на начало отчетного года и утверждается руководителем 

предприятия в конце года предыдущего новому отчетному году. 

Для ведения бухгалтерского и налогового учета в ООО «ВИТЭКС» создано 

структурное подразделение – бухгалтерия. В составе бухгалтерии помимо главного 

бухгалтера работают бухгалтер по расчетным операциям и бухгалтер по 

материальным ресурсам. 

В ООО «ВИТЭКС» разработано типовое «Положение о бухгалтерии», кроме 

того имеется должностная инструкция на каждого сотрудника. 
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Главный бухгалтер: ведет первичный учет в организации, осуществляют прием, 

контроль и обработку первичной документации на предприятии; производят 

начисление заработной платы сотрудникам предприятия; ведут налоговый и 

управленческий учет; занимаются подготовкой и сдачей бухгалтерской и налоговой 

отчетности в налоговую инспекцию и внебюджетные фонды Российской 

Федерации. 

Согласно учетной политике бухгалтерский учет ведется автоматизированным 

способом с применением программного продукта «1С:Предприятие». Данная 

программа предназначена для решения различного спектра задач учета и 

управления, стоящих перед предприятием, и может использоваться для: 

– автоматизации управленческой, хозяйственной или организационной 

деятельности компании; 

– своевременного контроля учета материалов и финансовых ресурсов 

предприятия; 

– ведения бухгалтерии с вариативным количеством планов учёта и 

установленной отчетностью; 

– проведения анализа и сбора данных по формам учёта на основе планирования 

и бюджетирования; 

– расчёта зарплаты сотрудников [12, с.39]. 

Алгоритм ведения бухгалтерского учета с применение программного 

обеспечения содержит следующие этапы: 

– во-первых, в течение двух дней все поступающие документы в бухгалтерию 

обрабатываются главным бухгалтером. На данном этапе происходит группировка 

документов по объектам учета, проверка документов на предмет наличия 

обязательных реквизитов. При отсутствии какого-либо реквизита документ 

принимается к учету, но при этом ответственное лицо оповещается о недостатках, 

обнаруженных в нем. Ответственное лицо проводит мероприятия по их устранению 

и максимально кратчайшие сроки передает новый документ в
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бухгалтерию. Зачастую к учету принимаются отсканированные документы или 

копии документов; 

– во-вторых, все документы регистрируются в программе, ввод документов 

осуществляется вручную, что сопряжено с возникновением ошибок в 

хозяйственных операциях. 

Первичные учетные документы – оправдательные документы, на основании 

которых ведется бухгалтерский учет. К ним относятся: авансовые отчеты, акты- 

сверки, товарные накладные, расходные ордера, заявки на получение материалов, 

приходно-расходные документы, книги учета, книга покупок и т.д. Регистры 

бухгалтерского учета, используемые для систематизации, накопления и отражения 

на счетах бухгалтерского учета информации, содержащейся в принятых к учету 

первичных учетных документах, ведутся и хранятся на машинных (магнитных) 

носителях информации. Вывод регистров бухгалтерского учета на бумажные 

носители информации осуществляется по требованию лиц, имеющих в 

соответствии с законодательством, нормативными актами РФ, внутренними 

положениями предприятия право доступа к информации, содержащейся в регистрах 

бухгалтерского учета. Финансовая бухгалтерия содержит информацию как о 

доходах, так и об общей сумме расходов. Это позволяет проверять правильность 

исчисления налогов, не углубляясь в калькулирование. И весь финансовый 

результат учитывается на счете 99 «Прибыль и убытки». 

Все факты хозяйственной жизни, проводимые организацией, оформляются 

оправдательными документами (первичными), которые служат основанием для 

ведения бухгалтерского учета. Лицо, ответственное за оформление факта 

хозяйственной жизни, обеспечивает своевременную передачу первичных учетных 

документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах 

бухгалтерского учета, а также достоверность этих данных. Первичные учетные 

документы принимаются к учету по форме, разработанной организацией 

самостоятельно. 
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Все первичные документы и регистры бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности должны быть оформлены на русском языке. Первичные учетные 

документы, составленные на иных языках, должны иметь построчный перевод на 

русский язык. Перечень должностных лиц, имеющих право подписи в первичных 

учетных и денежных документах, определяется внутренним распорядительным 

документом. Создание первичных документов, контроль за правильностью 

заполнения форм первичных документов, порядок и сроки передачи документов в 

бухгалтерию осуществляется в соответствии с утвержденным графиком 

документооборота. Все сотрудники организации, участвующие в процессе 

документооборота, должны быть ознакомлены с вышеуказанным приложением. 

Первичный бухгалтерский документ тесно связан с технологическими процессами, 

поэтому правильное его построение дает возможность уже на стадии сбора 

информации контролировать технологический процесс и при необходимости 

вносить в него коррективы. Данные первичного учета используются 

руководителями, менеджерами и другими специалистами для принятия мер по 

улучшению финансово-хозяйственной деятельности. Поэтому насколько 

оперативно и качественно будут отражены факты производственной деятельности, 

настолько принятое управленческое решение будет приближаться к оптимальному 

[22, с.139]. 

Учёт затрат на предприятии ведут по следующей номенклатуре статей: 

1) оплата труда. По данной статье отражаются затраты на оплату труда, включая 

премии рабочим и служащим, стимулирующие выплаты, в том числе компенсации 

по оплате труда в связи с повышением и индексацией цен, а также расходы на 

оплату труда работников не списочного состава, относящегося к основной 

деятельности. На предприятии существует повременная и сдельная формы оплаты 

труда. Для работников с повременной оплатой труда (кладовщики, слесари, 

уборщицы) основанием для начисления заработной платы является табель учёта 

рабочего времени. В табеле отмечают количество отработанных часов, неявки 

условными обозначениями. В конце месяца в табеле подводят итоги 
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об отработанном времени, днях неявки на работу. Затем табель сдают в 

бухгалтерию. На предприятиях для работников с повременной оплатой труда 

составлено штатное расписание рабочих. Где в соответствии с разрядом каждому 

работнику присвоен соответствующий оклад [1]. На основании сведений 

табельного учёта и штатного расписания работникам начисляется заработная плата. 

При сдельной оплате труда сумму заработка определяют путём умножения 

установленной расценки на количество произведённой продукции или 

выполненных работ. На основании первичного учёта, а также существующих 

расценок составляют расшифровку по заработной плате. В ней указываются 

затраты на оплату труда, а также сумма отчислений за месяц по каждому виду 

изделий; 

2) отчисления на социальные нужды. По данной статье учитываются отчисления 

по установленным нормам на социальное страхование, в пенсионный фонд, фонд 

медицинского страхования – от затрат на оплату труда работников, включаемых в 

себестоимость продукции, по элементу затраты на оплату труда. Документальный 

учёт отчислений осуществляется на основании шифра затрат и удержаний; 

расшифровке по заработной плате. На начисленную оплату труда предприятие 

начисляет страховые взносы по ставкам представленным ниже: 

– страховые взносы в ПФР – 22 %; 

– страховые взносы в ОМС – 5,1 %; 

– страховые взносы в ФСС по материнству и временной 

нетрудоспособности 2,9 %; 

– страховые взносы в ФСС по травматизму – 0,2 %; 

3) сырье и материалы. К данной статье относится стоимость покупных 

материалов, используемых в процессе производства продукции, покупных 

комплектующих изделий и полуфабрикатов, а также стоимость упаковочного 

материала. Поступление на склад сырья оформляется приходным ордером. По 

местам хранения МПЗ систематически проводится сверка их наличия по 
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количеству на основании данных учёта и фактических данных. Перемещение 

материалов внутри производства оформляется путём составления требования – 

накладной. Накладная составляется в двух экземплярах. Первый предназначен для 

списания ценностей складом, второй – для оприходования ценностей цехом. В 

документе отражается наименование списываемых материалов, их количество, цена 

и сумма. На основании данных накладной, ежедневно кладовщик составляет отчёт 

кладовщика. Где указывается движение материалов в течении дня и их остаток на 

конец рабочей смены. Путём сбора информации, предоставленной в отчёте 

кладовщика, в целом за месяц формируется оборотно- сальдовая ведомость. В 

ведомости по каждому виду сырья отражается его «движение» в течение месяца 

[3]. В качестве сводного регистра по учёту сырья и материалов на предприятиях 

составляют справку по расходу сырья; 

4) организация производства и управления. В данной статье отражается сумма 

общепроизводственных и общехозяйственных расходов. К общепроизводственным 

расходам относятся затраты на оплату труда, отчисления на социальные нужды 

аппарата управления цехов, прочего цехового персонала, вспомогательных рабочих 

обеспечивающих обслуживание зданий цехов, оборудования, находящегося в цехе. 

К общехозяйственным расходам относят: расходы на оплату труда, 

отчисления и расходы на командировки работников управления, канцелярские, 

типографские расходы, затраты на содержание диспетчерской связи 

заводоуправления, расходы на содержание пожарной и военизированной охраны 

и другие затраты; 

5) работы и услуги. Здесь отражаются стоимость услуг, оказанных сторонними 

организациями в основном производстве; 

6) прочие затраты. В данной статье показывается сумма затрат, не отражённых 

выше, а именно стоимость топлива, энергии, газа, воды, транспортные расходы. 

Для исчисления себестоимости готовой продукции используются данные о 

затратах на производство, отражённые в сводных регистрах учёта,  а  также данные 
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о выходе готовой продукции (по видам продукции) взятые из расшифровки по 

расходу сырья. Выпуск продукции отражается ежедневно в накопительной 

ведомости [15, с.116]. 

Объектом исчисления себестоимости является единица продукции. 

Калькуляционным периодом на предприятиях принято считать месяц. В конце 

каждого отчётного месяца рассчитывается фактическая себестоимость единицы 

продукции [4]. 

В управленческом учете, в отличие от финансового учета, учет издержек можно 

сгруппировать по следующим элементам: основные материалы, материалы общего 

назначения, горюче-смазочные материалы, энергетические затраты, заработная 

плата, социальные выплаты, включаемые в себестоимость, услуги сторонних 

организаций, налоги и сборы, транспортные расходы и расходы на рекламу, 

арендные платежи, калькуляционные расходы, специальные затраты. Каждый 

элемент затрат оформляется соответствующими первичными документами. 

Для учета расходов на производство в ООО «ВИТЭКС» предприятии 

применяются следующие счета: 

– счет 20 «Основное производство»; 

– счет 26 «Общехозяйственные расходы»; 

– счет 23 «Вспомогательное производство»; 

– счет 25 «Общепроизводственные расходы». 

На 20 счете учитываются прямые затраты, а именно материальные расходы и 

заработная плата со страховыми взносами. Материальные расходы группируются 

по видам продукции на основании отчета о передаче сырья, в котором указываются 

израсходованные материалы. Заработная плата по видам продукции отражается в 

нарядах на сдельную работу в зависимости от объема произведенной продукции. 

К счету 20 «Основное производство» открыты следующие субсчета: 

– 20-1 «Приправы и пряности»; 

– 20-2 «Соусы»; 
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– 20-3 «Продукция быстрого приготовления»; 

– 20-4 «Кулинарные добавки»; 

– 20-5 «Прочая продукция». 

В таблице 2.3 представлены основные записи, формируемые при списании 

затрат на основное производство. 

 
Таблица 2.3 – Записи, формируемые при учете затрат на счете 20 «Основное 

производство» 

Наименование операции Документ 

- 
основание 

Корреспонденция счетов Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

Отражена стоимость Лимитно-заборная    

израсходованных 
упаковочных материалов на 

карта № 115 от 
15.02.2021 

20-1 10 1900 

продукцию     

«Пснизились                                 етрушка»     

Начислена оплата труда при 

производстве продукции 
«Петрушка» 

Наряд на сдельную 

работу 
от 15.02.2021 

 

20-1 

 

70 

 

1365 

Начислены страховые взносы на 

ОПС на оплату труда по 

продукции «Пвидов                                 етрушка» 

Карточка учета 
страховых взносов 

, 
наряд на сдельную 

 
20-1 

 
69-2 

 
300 

 работу    

Начислены страховые взносы на 

ОМС на оплату труда по 

продукции« Петрушка» 

Карточка учета 

страховых 

взносов, наряд на 
сдельную 

 
20-1 

 
69-3 

 
70 

 работу    

Начислены страховые взносы Карточка учета    

на ФСС по временной страховых    

нетрудоспособности на оплату взносов, наряд на 20-1 69-1 40 

труда по продукции сдельную работу    

«рПасходам                                 етрушка»     

Начислены страховые взносы Карточка учета    

на ФСС   по   травматизму на 
оплату труда по продукции 

страховых взносов 
, наряд на 

20-1 69-11 3 

«сПтраховые                                 етрушка» сдельную    

 работу    

 
Для учета выбытия материалов из ООО «ВИТЭКС» используется такой 

первичный документ как лимитно-заборные карты, так как на предприятии на 

каждую партию продукции предусмотрены нормативы отпуска сырья и
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материалов. Выдержка из данного документа приведена в таблице 2.4. Лимитно- 

заборная карта в ООО «ВИТЭКС» составляется кладовщиком при отпуске сырья и 

материалов в производство. В конце данного документа подсчитывается общая 

сумма списанных материалов, документ подписывается кладовщиком и 

ответственным сотрудником в производственном цехе. 

 
Таблица 2.4 – Выдержка лимитно-заборной карты в ООО «ВИТЭКС» 

 
Наименование материалов Ед. 

изм. 
Количество Цена, 

руб. 
Сумма, 
руб. 

Номер 
партии 

Пакеты фасовочные« Петрушка» шт 1000 0,85 850 125 

Петрушка зелень сушеная кг 7 400 2800 125 

 
На счете 23 отражаются расходы вспомогательных производств, а именно 

услуги транспортного цеха, ремонтной службы. К счету 23 открыты следующие 

субсчета: 

– 23-1 – ремонт оборудования; 

– 23-2 – транспортное обслуживание производства. 

На данном счете учет затрат осуществляется по следующим статьям: 

материальные затраты, заработная плата, страховые взносы, амортизация, прочие 

расходы. 

При осуществлении ремонта первичными документами являются дефектные 

ведомости, в которой указывается причина неисправности и требуемые материалы. 

В таблице 2.5 представлены основные бухгалтерские записи по счету 23 

«Вспомогательное производство» 
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Таблица 2.5 – Записи, формируемые при учете затрат на счете 23 

«Вспомогательное производство» 

 
Наименование операции Документ-основание Корреспонденция счетов Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

Отражена стоимость 

израсходованных 

материалов при ремонте 

упаковочного 
оборудования 

Требование 

накладная № 175 от 

10.03.2021 

 
23 

 
10 

 
2500 

Начислена оплата труда слесарю 
Ведомость на оплату 

труда 
23 70 25000 

Начислены страховые взносы на 
ОПС на оплату труда слесаря 

Карточка учета 

страховых взносов 
23 69-2 5500 

Начислены страховые взносы на 
ОМС на оплату труда слесаря 

Карточка учета 

страховых взносов 
23 69-3 1275 

Начислены страховые взносы на 

ФСС по временной 
нетрудоспособности на оплату 
труда слесаря 

Карточка учета 

страховых взносов 
 

23 

 
69-1 

 
725 

Начислены страховые взносы 

на ФСС по травматизму на 
оплату 

труда слесаря 

Карточка учета 

страховых взносов 

 

23 
 

69-11 
 

50 

 

Амортизация электрокара 
Ведомость 

начисления 

амортизации за март 

 

23 

 

02 

 

800 

 
На счете 25 «Общепроизводственные расходы» отражаются затраты, которые 

невозможно отнести к конкретному виду продукции. К данному счету субсчета не 

предусмотрены. Здесь отражаются амортизация по оборудованию, материальные 

расходы на обеспечение производства в целом, оплата труда работников 

обслуживающих производственный цикл (например кладовщик, техслужащая). 

В таблице 2.6 представлены основные бухгалтерские записи по счету 25 

«Общепроизводственные расходы». 
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Таблица 2.6 – Записи, формируемые при учете затрат на счете 25 

«Общепроизводственные расходы» 

 
Наименование операции Документ- основание Корреспонденция счетов Сумма, 

руб. Дебет Кредит 

Отражена стоимость 

израсходованных материалов на 
уборку помещения 

Требование 

накладная № 196 от 
14.03.2021 

 

25 
 

10 
 

1145 

Начислена оплата труда 
кладовщика 

Ведомость на 
оплату труда 

25 70 30000 

Начислены страховые взносы на ОПС 

на оплату труда кладовщика 

Карточка учета 

страховых взносов 

25 69-2 6600 

Начислены страховые взносы на 
ОМС на оплату труда кладовщика 

Карточка учета 
страховых взносов 

25 69-3 1530 

Начислены страховые взносы на ФСС 

по временной нетрудоспособности на 

оплату 

труда кладовщика 

Карточка учета 

страховых взносов 
 

25 

 
69-1 

 
870 

Начислены страховые взносы на ФСС 

по травматизму на оплату труда 

кладовщика 

Карточка учета 

страховых взносов 

 

25 
 

69-11 
 

60 

 
Амортизация фасовочной линии 

Ведомость 

начисления 

амортизации за 

март 

 
25 

 
02 

 
730 

 
На счете 26 отражаются расходы по аренде, транспортные расходы на 

общехозяйственные нужны, оплата труда, страховые взносы, материальные 

расходы для обеспечения деятельности предприятия, расходы на связи и интернет, 

прочие аналогичные расходы. 

Заработная плата сотрудникам обеспечивающим работу компании является 

наиболее важным элементом затрат. Оплата труда сотрудникам 

общехозяйственного назначения на предприятии начисляется согласно табелю 

рабочего времени. При начислении оплаты труда применяется повременно- 

премиальная оплата труда. Работникам оплата труда начисляется согласно 

утвержденным часовым тарифным ставкам, офисным работникам по утвержденным 

окладом согласно отработанного времени. Пример оплаты труда представлен в 

таблице 2.7. 
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Таблица 2.7 – Начисление оплаты труда 

 
Фамилия 

работника 

Тариф/оклад Отработано 

часов 

Начислено 

по ставке, 

руб. 

Премия Итого 

начислено 

, 
руб. 

ед. 
измерения 

ставка, 
руб 

ставка Сумма, 
руб. 

Смирнов О.Н. час 175 53 9275 5 465 9740 

Конышева 
С.Ю. 

месяц 20000 93 11071 7 775 11846 

 
Услуги сторонних организаций в ООО «ВИТЭКС» оформляются таким 

первичным документом как – акт о выполненных работах. Данный акт составляет 

исполнитель, оказывающий услуги. Первичный документ оформляется в 

соответствии с Договором оказания услуг. 

В таблице 2.8 представлена выдержка из акта выполненных работ. 

 
Таблица 2.8 – Выдержка из акта выполненных работ 

 
Виды работ Количество Единица 

измерения 
Цена, 
руб 

Стоимость, 
руб. 

Услуги по передаче отчетности по ТКС 1 шт 5000 5000 

Итого    5000 
   НДС не облагается 

 
В конце акта приведена общая стоимость работ за отчетный период. Оказанные 

услуги принимаются Заказчиком в лице ООО «ВИТЭКС», а составление акта и 

выполнение работ лежит на Исполнителе. Акт о сдаче-приемке оказанных услуг 

заверяется подписями и печатями Исполнителя и Заказчика. 

В таблице 2.9 представлены бухгалтерские записи по данному счету. 

В конце месяца расходы, учтенные на счетах 23, 25, 26 распределяются на 20 

счет по видам продукции. Базой распределения служит оплат труда 

производственных рабочих. 
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Таблица 2.9 – Записи, формируемые при учете затрат на счете 26 

«Общехозяйственные расходы» 

 

Наименование операции Документ 

- 
основание 

Корреспонденция счетов Сумма, 

руб. Дебет Кредит 

Оплата труда работникам АУП Ведомость по 
начислению 

заработной 
платы 

26 70 35445 

Оплата труда прочим сотрудникам 26 70 18992 

 

Страховые взносы 

Карточка учета 
страховых 
взносов 

 

26 

 

69 

 

16440 

Командировочные расходы Авансовый отчет 26 71 2540 

Канцелярские товары 
Требование 
накладная 

26 10 1540 

Услуги сторонних организаций 
Акт выполненных 
работ 

26 60 7000 

Оплачены услуги банка 
Платежное 
требование 

26 51 1500 

Принят к учету счет за аренду 
Акт выполненных 
работ 

26 60 15000 

 

Пример распределения общехозяйственных и общепроизводственных расходов 

за 1 квартал 2020 г. по исследуемой организации представлено в таблице 2.10. 

 
Таблица 2.10 – Распределение общехозяйственных и общепроизводственных  

расходов 

Показатель Оплата труда 23 счет 25 счет 26 счет 

сумма, руб. % сумма, руб. сумма, руб. сумма, руб. 

20-1 «тПемп                                 риправы и 
пряности» 

175025 12,3 35471 72335 85567 

Петрушка 23541 2,4 4771 9729 11509 

Перец 26554 2,6 5381 10973 12981 

Куркурма 27889 3,1 5651 11523 13631 
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В таблице 2.11 представлены бухгалтерские записи по данному счету. 
 

Таблица 2.11 – Записи, формируемые при распределении затрат 

 
Наименование операции Документ- 

основание 

Корреспонденция счетов Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

Распределены расходы 

вспомогательных производств на 

себестоимость 

Ведомость 

распределения 

март 2021 года 

 20-1 23 125874 

за 20-2 23 98541 
 20-3 23 154418 

  20-4 23 93221 

Распределены 

общепроизводственные расходы 

на себестоимость 

Ведомость 

распределения 

март 2021 года 

 20-1 25 87414 

за 20-2 25 68432 
 20-3 25 107237 

  20-4 25 64738 

Распределены 

общехозяйственные расходы на 

себестоимость 

Ведомость 

распределения 

март 2021 года 

 20-1 25 201834 

за 20-2 25 158006 
 20-3 25 247603 

  20-4 25 149476 

 
Таким образом, сальдо на счетах 23, 25, 26 на конец месяца отсутствует. 

На счете 20 осуществляется калькулирование себестоимости продукции. 

В настоящее время статьи затрат утверждает предприятие самостоятельно.  

 В их состав можно отнести следующее: 

1) материальные ресурсы, используемые в производстве: 

1.1 ) сырьё для переработки; 

1.2) топливо и энергия на технологические цели; 

2) оплата труда (основная, дополнительная заработная плата 

производственных рабочих); 

3) страховые взносы; 

4) содержание основных средств (амортизация, ремонт и техническое 

обслуживание основных средств); 

5) работы и услуги вспомогательных производств; 

6) цеховые расходы; 

7) общехозяйственные расходы; 

8) потери от брака; 

9) прочие затраты. 



51  

Таким образом, себестоимость определяется нормативным методом. 

Действенность нормативного метода проявляется в том, что он предполагает 

своевременное вмешательство в формирование производственных затрат, строгое 

соблюдение технико-технологической и производственной дисциплины. Данный 

метод выступает активным средством ресурсосбережения и дает возможность 

выявить как внешние, так и внутрипроизводственные резервы снижения затрат. Это 

метод повседневного текущего контроля и выявления новых резервов экономии, 

выполняющий роль метода снижения себестоимости продукции и повышения 

рентабельности производства [6]. 

Нормативный метод предполагает, что для отдельных видов продукции 

рассчитываются нормы расхода ресурсов в разрезе статей калькуляции. В отличие 

от позаказного метода и метода ABC-costing, где в основе расчета лежат 

фактические затраты, удельная себестоимость в нормативном методе 

рассчитывается по нормам, а затем корректируется исходя из фактических затрат на 

размер отклонений фактической себестоимости от нормативной. Такой подход, 

безусловно, способствует более точной калькуляции и учитывает действие 

факторов технологии и организации производства. 

По окончании месяца затраты по выпуску готовой продукции отражаются 

следующей бухгалтерской записью: Дебет 43 Кредит 20 по плановой 

себестоимости. 

Таким образом, бухгалтерский учет затрат предприятия в целом ведется 

согласно действующему законодательству, однако учет затрат не позволяет 

достоверно сформировать себестоимость услуг, так как вся заработная плата 

учитывается в составе управленческих расходов. 

 
2.3 Анализ структуры затрат в ООО «ВИТЭКС» 

 
 

Как уже отмечалось в 2020 году предприятие более активно развивает свою 

деятельность, и находится в стадии роста, в этот период растут не только доходы, 

но и расходы предприятия. 
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В таблице 2.12 представлен анализ структуры затрат предприятия. 

 

Таблица 2.12 – Анализ структуры затрат предприятия за 2018-2020 годы 

 
Статьи расходов 2018 2019 2020 Изменение доли 

тыс.руб % тыс.руб. % тыс.руб. % 2019/ 
2018 

2020/ 
2019 

2020/ 
2018 

Материальные 
затраты 

 

3 586 

 

13,09 

 

5 809 

 

17,01 

 

7 614 

 

18,19 

 

3,92 

 

1,18 

 

5,10 

Расходы на 
оплату труда 

 

16 064 

 

58,65 

 

19 475 

 

57,03 
22656  

56,72 

 

-1,61 

 

-0,31 

 

-1,93 

Отчисления на 

социальные 
нужды 

 
 

4 851 

 
 

17,71 

 
 

5 881 

 
 

17,22 

6842  
 

17,13 

 
 

-0,49 

 
 

-0,09 

 
 

-0,58 

Амортизация 126 0,46 133 0,39 163 0,39 -0,07 0,00 -0,07 

Прочие затраты 2 763 10,09 2 848 8,34 3 166 7,56 -1,75 -0,77 -2,52 

Итого по 
элементам затрат 

 

27 390 
 

100 
 

34 146 
 

100 
 

41 854 
 

100 
 

0,00 
 

0,00 
 

0,00 

 
Доля материальных расходов в 2020 году составляет – 18,19 %, в сравнении с 

2019 годом доля материальных затрат выросла на 1,18 %, в сравнении с 2018 годом 

показатель вырос на 5,1 %. На долю расходов по оплате труда приходится 56,72 %, 

что на 0,31 % меньше чем в 2019 году, в сравнении с 2018 годом показатель 

снизился на 1,9378 %. На долю страховых взносов приходится 17,13 %, что на 

0,09 % меньше, чем в 2019 году, в сравнении с 2018 годом показатель снизился на 

0,58 %. На долю прочих расходов приходится 7,56 %, что на 0,77 % ниже, чем в 

2019 году, в сравнении с 2018 годом показатель снизился на 2,52 %. На долю 

амортизации приходится 0,39 %, что на 0,01 % ниже, чем в 2019 году, в сравнении с 

2018 годом показатель снизился на 0,07 %. 

В таблице 2.13 представлена динамика затрат ООО «ВИТЭКС». 

В целом материальные затраты в 2020 году составили 7614 тыс.руб., в сравнении 

с 2019 году материальные затраты выросли на 1805 руб, темп роста показателя 

131,08 %. Затраты на оплату труда в 2020 году составили 23741 тыс.руб., в 

сравнении с 2019 году затраты на оплату труда выросли на 4266 тыс. руб, темп 

роста показателя составил 121,91 %. Сумма страховых взносов зависит от 

величины оплаты труда, поэтому темп роста страховых взносов аналогичен темпу 

роста оплаты труда. 
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Таблица 2.13 – Анализ структуры затрат предприятия за 2018-2020 годы 

 
 

Статьи затрат 
2018 
год, 

тыс. 

руб. 

2019 
год, 

тыс. 

руб. 

Отклонение 
2019г к 2018 г 

2020 

год 
, 

тыс. 

руб. 

Отклонения 

2020/2019 2020/2018 

тыс. 
руб. 

% тыс. 
руб. 

% тыс. 
руб. 

% 

Материальные 
затраты 

 

3 586 

 

5 809 

 

2 223 

 

161,99 

 

7 614 

 

1 805 

 

131,08 

 

4 028 

 

212,33 

Расходы на оплату 
труда 

 

16 064 

 

19 475 

 

3 411 

 

121,23 
 

22656 

 

4 266 

 

121,91 

 

7 677 

 

147,79 

Отчисления на 

социальные 

нужды 

 

4 851 

 

5 881 

 

1 030 

 

121,23 

 
 

6842 

 

1 288 

 

121,91 

 

2 318 

 

147,79 

Амортизация 126 133 7 105,56 163 30 122,56 37 129,37 

Прочие затраты 2 763 2 848 85 103,07 3 166 318 111,18 403 114,60 

Итого по 
элементам затрат 

 

27 390 

 

34 146 

 

6 756 

 

124,67 

 

41 854 

 

7 708 

 

122,57 

 

14 464 

 

152,81 

 
Амортизация в 2020 году составила 163 тыс. руб., темп роста к уровню 2019 года 

составила 122,56 %. 

Прочие расходы в 2020 году составляют 3166 тыс. руб. рост показателя составил 

319 руб. к уровню 2019 года, темп роста показателя 111,19 %. 

Общая сумма затрат в 2020 году составила 41854 тыс.руб., в сравнении с 2019 

годом расходы увеличились на 14464 тыс. руб., что на 152,81 % превышает расходы 

2018 года. 

Практический интерес вызывает подробный анализ прочих затрат, так как в 

данный элемент затрат включаются налоговые платежи. 

 
Таблица 2.14 – Структура прочих расходов 

 
Вид расходов 2018 год 2019 год 2020 год 

тыс.руб. % тыс.руб. % тыс.руб. % 

Аренда 158 5,72 211 7,41 259 8,18 

Командировки 516 18,68 492 17,28 295 9,32 

Реклама 231 8,36 328 11,52 341 10,77 

Транспортный налог 39 1,41 45 1,58 59 1,86 

Услуги сторонних организаций 1 660 60,07 1 639 57,54 2 055 64,91 
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Окончание таблицы 2.14 

 
Вид расходов 2018 год 2019 год 2020 год 

тыс.руб. % тыс.руб. % тыс.руб. % 

Промо-акции 159 5,76 133 4,67 157 4,96 

Итого 2 763 100,00 2 848 100,00 3 166 100,00 

 
За анализируемый период наибольшую долю в составе прочих расходов 

занимают расходы по услугам сторонних организаций, их доля выросла с 60,07 %   

в 2018 году до 64,91 % в 2020 году, доля командировочных расходов снизилась с 

18,68 % до 9,32 %, доля аренды выросла с 5,72 % до 8,18 %, доля промо-акций 

снизилась с 5,76 % до 4,96 %, доля транспортного налога выросла с 1,41 % до 

1,86 %, доля расходов на рекламу выросла с 8,36 % до 10,77 %. 

В таблице 2.15 представлена структура затрат на производство в разрезе 

калькуляционных статей. 

 

Таблица 2.15 – Структура расходов по видам 
 

Статьи расходов 2018 год 2019 год 2020 год 

тыс. структура, 

% 

тыс. 

руб. 

структура, 

% 

тыс. 

руб. 

структура, 

% 

Оплата труда 16 064 58,65 19 475 57,03 22656 54,87 

Страховые взносы 4 851 17,71 5 881 17,22 6842 16,57 

Амортизация 126 0,46 133 0,39 163 0,38 

Сырье 2 354 8,59 4355 12,75 7399 17,10 

Расходные материалы 325 1,19 398 1,17 425 0,98 

Энергорасходы 416 1,52 534 1,56 587 1,36 

Аренда 158 0,58 211 0,62 259 0,60 

Командировки 516 1,88 492 1,44 295 0,68 

Реклама 231 0,84 328 0,96 341 0,79 

Транспортный налог 39 0,14 45 0,13 59 0,14 

Услуги сторонних 
организаций 

1660 6,06 1639 4,80 2055 4,75 

Промо-акции 159 0,58 133 0,39 157 0,36 

Теплоэнергия 491 1,79 522 1,53 616 1,42 

Итого 27 390 100,00 34 146 100,00 41854 100,00 

 
Наибольшую долю в структуре расходов в 2020 году составляют расходы на 

оплату труда – 54,87 %, в течение анализируемого периода их доля сократилась на 

3,78 %. На втором месте по затратности следуют расходы на сырье, на их долю
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приходится 17,1 % от суммы всех расходов, за анализируемый период их доля 

выросла на 8,51 %. Рост доли наблюдается так же по расходам на аренду от 0,58 % 

в 2018 году до 0,60 % в 2020 году. По остальным расходам наблюдается снижение 

доли, так доля расходов по амортизации снизилась с 0,46 % в 2018 году до 0,38 % в 

2020 году, доля страховых взносов в 2020 году составила 16,57 % что на 1,14 % 

меньше уровня 2018 года, доля расходных материалов снизилась с 1,19 % в 2018 

году до 0,98 % в 2020 году, доля энергорасходов снизилась с    1,52 % до 1,36 %, 

доля командировочных расходов снизилась с 1,88 % до 0,68 %, доля расходов на 

рекламу снизилась с 0,84 % до 0,79 %, доля транспортного налога не изменилась и 

составляет 0,14 %, доля расходов на промо-акции снизилась с 0,58 % до 0,36 %, 

доля теплоэнергии снизилась с 1,79 % до 1,42 % (таблица 2.15). 

В таблице 2.16 представлен анализ на затрат на один рубль реализованной 

продукции. 

 

Таблица 2.16 – Затраты на один рубль реализованной продукции 
 

Статьи расходов 2018 год 2019 год 2020 год Отклонения 

рубли рубли рубли рубли проценты 

Оплата труда 0,5649 0,5533 0,4501 -0,1147 79,69 

Страховые взносы 0,1706 0,1671 0,1359 -0,0347 79,69 

Амортизация 0,0044 0,0038 0,0031 -0,0014 69,38 

Сырье 0,0828 0,1237 0,1007 0,0179 121,60 

Расходные материалы 0,0114 0,0113 0,0092 -0,0022 80,49 

Энергорасходы 0,0146 0,0152 0,0123 -0,0023 84,37 

Аренда 0,0056 0,0060 0,0049 -0,0007 87,78 

Командировки 0,0181 0,0140 0,0114 -0,0068 62,67 

Реклама 0,0081 0,0093 0,0076 -0,0005 93,33 

Транспортный налог 0,0014 0,0013 0,0010 -0,0003 75,84 

Услуги сторонних организаций 0,0584 0,0465 0,0379 -0,0205 64,89 

Промо-акции 0,0056 0,0038 0,0031 -0,0025 54,98 

Теплоэнергия 0,0173 0,0148 0,0121 -0,0052 69,88 

Итого 0,9631 0,9701 0,9673 -0,0042 100,44 

 
За анализируемый период в 2020 году затраты на 1 рубль товарной продукции 

составили 96,73 копеек, они выросли на 0,0042 копеек, и составили 100,44 % к 

уровню 2018 года. Наибольшее абсолютное снижение наблюдается по расходам на 

оплату труда – 11,47 копеек. В 2020 году расходы по оплате труда на один
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рубль товарной продукции составили 45,01 копеек, что на 20,31 % ниже, чем в 

2018 году. Расходы по страховым взносам на 1 рубль товарной продукции 

составили в 2020 году 13,59 копейки, за анализируемый период они снизились на 

3,47 копейки. Расходы по амортизации на 1 рубль товарной продукции составили в 

2020 году 0,3 копейки, за анализируемый период они снизились на 0,1 копейки. 

Расходы на сырье на 1 рубль товарной продукции составили в 2020 году 10,17 

копейки, за анализируемый период они выросли на 1,79 копейки. Расходы по 

расходным материалам на 1 рубль товарной продукции составили в 2020 году 

0,92 копейки, за анализируемый период они сократились на 0,22 копейки. Расходы 

на энергообеспечение на 1 рубль товарной продукции составили в 2020 году 1,23 

копейки, за анализируемый период они выросли на 023 копейки. Расходы по аренде 

на 1 рубль товарной продукции составили в 2020 году 0,49 копейки, за 

анализируемый период они снизились на 0,01 копейки. Расходы по командировкам 

на 1 рубль товарной продукции составили в 2020 году 0,049 копейки, за 

анализируемый период они снизились на 0,07 копейки. Расходы на рекламу на 1 

рубль товарной продукции составили в 2020 году 0,76 копейки, за анализируемый 

период они снизились на 0,01 копейки. Расходы на промо-акции на 1 рубль 

товарной продукции составили в 2020 году 0,31 копейки, за анализируемый период 

они снизились на 0,25 копейки. Расходы по теплоэнергии на 1 рубль товарной 

продукции составили в 2020 году 1,21 копейки, за анализируемый период они 

снизились на 0,52 копейки. Расходы по транспортному налогу на 1 рубль товарной 

продукции в 2020 году составляли 0,10 копеек, что на 0,03 копейки меньше 2018 

года. 

В таблице 2.17 представлен качественный анализ затрат ООО «Взатрат                                    ИТЭКС». 
 

 

Таблица 2.17 – Качественный анализ затрат ООО «пВроизводство                                    ИТЭКС» 

 
Показатели Значения Отклонение 

2020 г. к 2019 г. 
Отклонение 

2020 г. к 2018 г. 

2 018 2019 2 020 ± % ± % 

Выручка, тыс.руб. 28439 35200 43267 8067 122,92 14828 152,14 

Себестоимость, тыс.руб. 27390 34146 41854 7708 122,57 14464 152,81 
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Окончание таблицы 2.17 
 

Показатели Значения Отклонение 
2020 г. к 2019 г. 

Отклонение 
2020 г. к 2018 

г. 

2 018 2019 2 020 ± % ± % 

Доля себестоимости, % 96,31 97,01 96,73 -0,27 99,72 0,42 100,44 

Чистая прибыль, тыс.руб. 733 613 849 236 138,50 116 115,83 

Постоянные затраты, тыс.руб. 8125 9557 13065 3508 136,71 4940 160,80 

Переменные затраты, тыс.руб. 19265 24589 28789 4200 117,08 9524 149,44 

Материалоемкость, руб/руб. 0,126 0,165 0,176 0,011 106,64 0,050 139,56 

Зарплатоемкость, руб/руб. 0,735 0,720 0,714 -0,006 99,18 -0,021 97,14 

Коэффициент прочих затрат, руб/руб. 0,097 0,081 0,073 -0,008 90,45 -0,024 75,32 

Амортизаемкость 0,004 0,004 0,004 0,000 99,71 -0,001 85,03 

Операционный рычаг, ед. 8,96 11,22 11,44 0,22 101,96 2,48 127,65 

Рентабельность затрат, % 2,68 1,80 2,03 0,23 112,99 -0,65 75,80 

Порог рентабельности, тыс.руб. 25187 31704 39044 7341 123,15 13857 155,02 

Запас финансовой прочности, % 11,43 9,93 9,76 -0,17 98,25 -1,67 85,35 

 
В 2020 году на долю расходов приходится 96,73 % в выручке предприятия. В 

сравнении с 2019 годом показатель сократился на 0,28 %, рост доли затрат к уровню 

2018 году составил 0,42 %. 

Материалоемкость на предприятии составила в 2020 году 0,176 ед., ежегодно 

показатель увеличивается, так рост к уровню 2018 года составил 0,05ед, а к уровню 

2019 года на 0,011 ед. 

Зарплатоемкость на предприятии составила в 2020 году 0,714 ед., показатель 

ежегодно сокращается, так снижение к уровню 2018 года составило 0,021 ед, а к 

уровню 2019 года показатель вырос на 0,006 ед. 

Коэффициент прочих затрат на предприятии составил в 2020 году 0,073 ед., 

показатель сокращается, так в 2019 году показатель сократился относительно 2018 

года на 0,016ед., а в 2020 году сократился на 0,009 ед., в сравнении с 2018 года в 

2020 году показатель сократился на 0,024 ед. 

Постоянные расходы выросли на 4940 тыс. руб. к уровню 2018 года, и в 2020 

году составили 13065 тыс. руб., темп роста показателя 160,8 %. Переменные 

расходы растут более медленными темпами. При этом порог рентабельности в 2020 

году составил 39044 тыс.руб., в сравнении с 2018 годом рост показателя составил 

155,02 %. Запас финансовой прочности снизился с 11,43 % в 2018 году до
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9,76 % в 2020 году. Операционный рычаг вырос с 8,96 % в 2018 году до 11,44 % 

в 2020 году. 

Рентабельность затрат сократилась относительно 2018 года на 0,65 %, а к 

уровню 2019 года рост показателя составил 0,23 %. 

Таким образом, эффективность управления затратами сокращается. 
 

 

2.4 Совершенствование учета и анализа затрат в ООО «сВравнении                                   ИТЭКС» 
 

 

В результате проведенного анализа было выявлено, что постановка учета затрат 

на производство в компании не дает возможности увидеть полную картину влияния 

затрат на эффективность деятельности предприятия. Обобщая себестоимость 

методом полных издержек, в компании отсутствует возможность полноценного 

маржинального анализа. 

В настоящее время на счете 25 учитываются затраты по обобщенным статям 

затрат. Предлагается организовать учет с применением субсчетов: 

– 25-1 – условно-постоянные расходы; 

– 25-2 – условно-переменные расходы. 

Косвенные условно-переменные затраты первоначально собираются на счете 25, 

а затем каждый месяц относятся на счета 20 и 23 плана счетов бухгалтерского 

учета. Условно-постоянные затраты в доле общих административных и 

хозяйственных затрат обобщаются на счете 26, 

Условно-постоянные затраты, отраженные на счетах 26, в конце каждого 

отчетного периода целиком списываются на суммы от реализации продукции, 

товаров,   работ,   услуг  за  данный   период: по дебету счета 90 и кредиту счетов 26. 

Раздельный учет затрат позволяет менеджерам совершать наиболее 

эффективный контроль и управление ими. Данное ограничение себестоимости 

только переменными расходами дает возможность облегчить планирование, анализ 

и контроль из-за сокращения количества калькуляционных статей затрат: 

себестоимость оказывается более обозримой, а отдельные затраты – лучше 

регулируемыми. 
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Разделение затрат на условно-постоянные и условно-переменные предоставляет 

получение информации о затратах, с целью принятия большого количества 

управленческих решений. Во-первых, это относится к решениям в части расходов 

при  разной  производительности. При применении  системы  «Директ-костинг», 

величина  прибыли  рассчитывается  уровнем  переменных производственных 

затрат, ценами продажи, номенклатурой продукции и размером постоянных 

издержек производства. В итоге эта учетная информация дает возможность в 

оперативном порядке устанавливать более выигрышные комбинации продажных 

цен и объема производства, своевременно переориентировать производство в 

соответствии с меняющейся конъюнктурой рынка. 

При помощи «Директ-костинга» обосновываются главные управленческие 

решения, такие как оптимизация производственной программы, необходимость 

принятия к выполнению конкретного заказа, покупка или ремонт оборудования, 

изготовление полуфабрикатов либо их приобретение у поставщиков, выпуск 

побочной продукции, ценовая политика предприятия и другие. 

Так же имеет смысл составление регистра по учету расходов по объектам учета 

(таблица 2.18). 

 
Таблица 2.18 – Регистр учета расходов текущего периода 

 
№ Наименование показателя Источник информации Значение 

1. Дата операции По данным соответствующих 
регистров 

 

2. Наименование объекта учета По данным соответствующих 
регистров 

 

3. Вид расхода По данным 

соответствующих регистров 
 

3.1 Материалы По данным соответствующих 
регистров 

 

3.2 Оплата труда По данным соответствующих 
регистров 

 

3.3 Страховые взносы По данным соответствующих 
регистров 
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Окончание таблицы 2.18 
 

№ Наименование показателя Источник информации Значение 

3.4 ….. По данным соответствующих 
регистров 

 

4 Общая сумма расходов 

по объекту учета 

Расчетным путем (сумма 

показателей строки 3 по 

виду 
расходов) 

 

 
Данный регистр поможет объективно оценить себестоимость произведенной 

продукции. 

В настоящее время анализ расходов предприятия является достаточно полно 

разработанным научным направлением. На основе проведенного анализа в п 2.3. 

нами предлагается следующий алгоритм анализа расходов: 

– на первом этапе предлагается определить, какие статьи расходов могут быть 

сокращены; 

– на втором этапе совместно с руководителями производственных 

подразделений составить план снижения расходов и распределить между 

менеджерами ответственность за его исполнение; 

– третий этап включает расчет отклонений от плановых показателей. 

В результате предлагаемых процедур будут определены перспективные пути 

сокращения расходов, а именно: 

– статьи, которые обладают большим удельным весом в общей сумме 

расходов; 

– расходы, темп роста которых превышает темп роста выручки от реализации 

продукции. 

В результате отбора статей затрат будут получены группы затрат, которые: 

– не подлежат пересмотру, так как имеются регламентированные обязательства 

со стороны организации ( оплата труда, налоги и сборы, договоры с 

контрагентами); 

– могут быть изменены ( например, проведение оптимизации поставщиков); 

– могут быть учтены в другие периоды без ущерба. 



61  

В целях повышения эффективности анализа расходов рекомендуется внедрить в 

практику управления предприятия анализ отклонений, который может быть 

ориентирован на последующие решения руководства. В данном подходе 

реализуется наиболее детальный факторный анализ влияния различных отклонений 

параметров бизнеса на расходы. Предлагаемая последовательность такого анализа 

расходов представлена на рисунке 2.2. 

 

Рисунок 2.2 – Последовательность анализа отклонений расходов 

 
 

В целях реализации данного алгоритма предлагается внедрить внешний отчет 

адаптированный под программу 1С «Отчет по затратам и расходам» организации. 

Данный отчет выводит сводные обороты за период по счетам учета затрат 

(20,25,26,44) и прочих расходов (91.02). Детализация в отчете в разрезе 

организаций, подразделений, статей затрат/расходов и документов, 

зарегистрировавших данную хозяйственную операцию. 
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Таблица 2.19 – Вид отчета по затратам и расходам организации по продукции 

«Приправа «Перец черный «Горошек»» 

 

Подразделение/ 

вид продукции/ 

статья затрат/ 
документ 

Производст- 

венные 

Общепроизводст- 

венные 

Общехозяйст- 

венные 

Итого 

Производственный цех 57 160 12 400 12 800 82 360 

Приправы и соусы 57 160 12 400 12 800 82 360 

Приправа «Перец черный» 57 160 12 400 12 800 82 360 

Материальные расходы 46 020   46 020 

Отчет производства за смену 46 020   46 020 

Оплата труда 7 800   7 800 

Страховые взносы 2 340   2 340 

Амортизация  2 800 4 100 6 900 

Оплата труда и страховые взносы  7 300 7 500 14 800 

Прочие расходы 1 000 2 300 1 200 4 500 

 
В отчете можно фильтровать данные по периоду, организации, подразделению и 

статье затрат/расходов. 

Собирает все расходы с 20, 23, 25, 26, 28, 29, 44 счетов без учета взаимных 

закрытий друг на друга. Возможен вывод в разрезе статей затрат, подразделений, 

номенклатурных групп. Есть расшифровка до первичных документов. 

Сводный отчет по всем затратам предприятия за определенный период (счета 

20,25,26,44) в разбивке по месяцам с показом процента изменения суммы в 

сравнении с предыдущим месяцем (по данной аналитике). 

 
Таблица 2.20 – Вид отчета по динамике затрат предприятия 
 

Счет/статья Январь Февраль 
 сумма Изменение, % Сумма Изменение, % 

20.01 743 665 100 746 584 100,39 

Материальные затраты 580 151 100 581 250 100,19 

Оплата труда 125 587 100 126 985 101,11 

Страховые взносы 37 927 100 38 349 101,11 

25 269 702 100 276 806 102,63 

Амортизация 25 895 100 25 895 100,00 

Оплата труда 98 541 100 101 225 102,72 

Страховые взносы 29 760 100 30 570 102,72 

Материалы 36 954 100 39 547 107,02 

Коммунальные расходы 78 552 100 79 569 101,29 

26 321 236 100 322 745 100,47 

Амортизация 122 587 100 122 587 100,00 
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Окончание таблицы 2.20 
 

Счет/статья Январь Февраль 

Оплата труда 112 521 100 115 417 102,57 

Страховые взносы 33 981 100 34 856 102,57 

Прочие расходы 52 147 100 49 885 95,66 

 
В строках отчета группировки по организации, счету и статье затрат,  

в колонках – месяцы. Отборы можно делать по организации, периоду и счету 

затрат. Если процент '100' – значит изменения были только в этом месяце, если  

'–100' – только в предыдущем. Отрицательные значения показателя изменения 

свидетельствуют  о  том,  что  затраты  текущего  месяца меньше чем в предыдущем. 

В нижней части отчета выводятся общие итоги по предприятию. Далее обоснуем 

эффективность предлагаемых мероприятий. 

Эффективность мероприятий будет выражаться к экономии рабочего времени 

при проведении хозяйственных операций по учету и анализу затрат на 

производство. 

В таблице 2.21 приведены трудозатраты при выполнении учета и анализа затрат 

в текущих условиях и прогноз трудозатрат после реализации предлагаемых 

мероприятий. 

 
Таблицы 2.21 – Расчет экономии трудозатрат в результате реализации 

предлагаемых мероприятий 

Операции Трудозатраты, час. Тарифная 

ставка, 

руб. 

Ставка 

страховых 

взносов 

Количество 

операций, 

ед. 

Экономия, 

руб. Сейчас Прогноз Разница 

Анализ затрат 8 2 6 267,86 0,302 12 25110 

Расчет 

себестоимости 
продукции 

15 8 7 267,86 0,302 12 29295 

Подготовка 

отчетности для 

руководителя 

24 7 17 267,86 0,302 12 71145 

Планирование 
затрат 

8 4 4 267,86 0,302 12 16740 

Итого 55 21 34    142290 
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Приведенный расчет показывает, что в результате реализации мероприятий 

экономия выраженная в затратах труда составит 408 часов, в денежном эквиваленте 

сумма экономии составит 142290 руб. 

Таким образом, предлагаемые мероприятия позволят предприятию не только 

повысить эффективность учета и анализа затрат на предприятии, но и получить 

реальную материальную выгоду. 

Определение себестоимости и учет затрат на производство — очень сложный 

процесс, причем калькулирование себестоимости продукции должно отвечать 

отраслевой специфике предприятия, а также особенностям организации его 

производства. 

Калькуляция составляется на все виды изделий, выпускаемых предприятием, и 

определяет экономическую выгодность производства, вскрывает резервы экономии 

материальных, трудовых и денежных ресурсов. 

Соблюдение предлагаемого алгоритма учета и анализа затрат, по нашему 

мнению, хотя и является весьма трудоемким процессом, но при этом позволяет 

получить достоверную информацию о затратах, пригодную для последующего 

анализа и контроля. 

 

 

Выводы  по  разделу  два  

 

ООО «ВИТЭКС» является частным коммерческим предприятием. Основным 

направлением деятельности предприятия является производство приправ, специй, 

кондитерских изделий. 

Ведение бухгалтерского учета затрат на производство в ООО «ВИТЭКС» 

осуществляет согласно учетной политике. Учет затрат на предприятии ведется по 

калькуляционным статьям. Для исчисления себестоимости готовой продукции 

используются данные о затратах на  производство, отражённые в сводных 

регистрах учёта, а также данные о выходе готовой продукции (по видам 

продукции)   взятые из расшифровки по расходу сырья. Выпуск продукции 
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отражается  ежедневно в накопительной ведомости.  Объектом исчисления 

себестоимости является единица продукции. 

 Для учета расходов на производство в ООО «ВИТЭКС» предприятии 

применяются   следующие   счета:  счет  20  «Основное  производство»,  счет  26 

«Общехозяйственные расходы», счет 23 «Вспомогательное производство», счет 25 

«Общепроизводственные расходы». 

Бухгалтерский учет затрат предприятия в целом ведется согласно действующему 

законодательству, однако учет затрат не позволяет достоверно сформировать 

себестоимость услуг, так как вся заработная плата учитывается в составе 

управленческих расходов. 

В результате проведенного анализа было выявлено, что постановка учета затрат 

на производство в компании не дает возможности увидеть полную картину влияния 

затрат на эффективность деятельности предприятия. Обобщая себестоимость 

методом полных издержек, в компании отсутствует возможность полноценного 

маржинального анализа. 

Предлагается организовать учет с применением субсчетов: 25-1 – условно- 

постоянные расходы, 25-2 – условно-переменные расходы. Далее расходы 

распределяются на 20 и 26 счета, по принципу «Директ-костинг». 

В целях повышения эффективности анализа затрат на производство 

предлагается алгоритм в котором предусмотрено несколько этапов: 

– на первом этапе предлагается определить, какие статьи расходов могут быть 

сокращены; 

– на втором этапе совместно с руководителями производственных 

подразделений составить план снижения расходов и распределить между 

менеджерами ответственность за его исполнение; 

– третий этап включает расчет отклонений от плановых показателей. 

Таким образом, предлагаемые мероприятия позволят предприятию не только 

повысить эффективность учета и анализа затрат на предприятии, но и получить 

реальную материальную выгоду. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 
 

В результате работы были сделаны следующие выводы. 

Бухгалтерский учет и анализ расходов является неотъемлемой частью текущей 

деятельности любого предприятия. 

Расходами организации признается уменьшение экономических выгод в 

результате выбытия активов (денежных средств, иного имущества) или 

возникновения обязательств, приводящее к уменьшению капитала этой 

организации, за исключением уменьшения вкладов по решению участников 

(собственников имущества). 

В бухгалтерском учете для правильного и правдивого отражения расходов 

необходимо не только знать, но и применять на практике требования нормативных 

документов, которые регулируют данный раздел учетной работы. Так, учет 

расходов организации производится в соответствии с правовыми нормативными 

документами Российской Федерации, которые носят как обязательный, так и 

рекомендательный характер. Данные нормативно – правовые акты различных 

субъектов регулирования в современных экономических условиях определяют 

методы и порядок ведения бухгалтерского учета доходов и расходов на территории 

Российской Федерации. 

Среди основных счетов учета затрат по обычным видам деятельности можно 

отметить: 20 «Основное производство»; 23 «Вспомогательные производства»; 

25 «Общепроизводственные расходы»; 26 «Общехозяйственные расходы»; 

44 «Расходы на продажу». Аккумулируются расходы на счетах: 90-2 

«Себестоимость», 91-2 «Прочие расходы». 

Для анализа расходов применяется наличествующая на предприятии 

нормативная, плановая и фактическая информация. Полученные в итоге сведения 

указывают непосредственно на состояние динамики и структуры первостепенных, 

постоянно применяемых экономических показателей за то или иное, заранее 

обозначенное время; прогноз на основании данных показателей, планирования 

стратегий   роста,  эффективность  рыночной  позиции; кредитную политику, и иное. 
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Общество с ограниченной ответственностью «ВИТЭКС» является частным 

коммерческим предприятием. Основным направлением деятельности предприятия 

является производство приправ, специй, кондитерских изделий. 

Выручка на предприятии в 2020 году составила 43267 тыс. руб., что на выше 

152,14% выше уровня 2018 года, в сравнении с 2019 годом выручка выросла на 

122,92%. В 2020 году расходы ООО «ВИТЭКС» составили 41854 тыс. руб., 

ежегодно расходы компании увеличиваются, так к уровню 2019 года показатель 

вырос на 122,57%, к уровню 2018 года рост составил 152,81%. Рентабельность 

продаж в 2020 году составила 1,96%, в сравнении с 2018 годом показатель 

снизился на 0,62%, при этом в сравнении с 2019 годом показатель вырос на 0,22%.  

Ведение бухгалтерского учета затрат на производство в ООО «ВИТЭКС» 

осуществляет согласно учетной политике. Учет затрат на предприятии ведется по 

калькуляционным статьям. Для исчисления себестоимости готовой продукции 

используются данные о затратах на  производство, отражённые в сводных 

регистрах учёта, а также данные о выходе готовой продукции (по видам 

продукции)   взятые из расшифровки по расходу сырья. Выпуск продукции 

отражается  ежедневно в накопительной ведомости. Объектом исчисления 

себестоимости является единица продукции. 

Для учета расходов на производство в ООО «ВИТЭКС» предприятии 

применяются следующие счета: счет 20 «Основное производство», счет 

26 «Общехозяйственные расходы», счет 23 «Вспомогательное производство», 

счет25 «Общепроизводственные расходы». 

Бухгалтерский учет затрат предприятия в целом ведется согласно действующему 

законодательству, однако учет затрат не позволяет достоверно сформировать 

себестоимость услуг, так как вся заработная плата учитывается в составе 

управленческих расходов. 
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По результатам проведенного анализа можно сделать вывод о том, что в связи с 

увеличением объема производства у предприятия увеличились и расходы на ее 

производство, поэтому себестоимость производства в 2020 г. также увеличилась. 

Анализ показал сокращение эффективности управления затратами на производство 

продукции. 

В результате проведенного анализа было выявлено, что постановка учета затрат 

на производство в компании не дает возможности увидеть полную картину влияния 

затрат на эффективность деятельности предприятия. Обобщая себестоимость 

методом полных издержек, в компании отсутствует возможность полноценного 

маржинального анализа. 

Предлагается организовать учет с применением субсчетов: 25-1 – условно- 

постоянные расходы, 25-2 – условно-переменные расходы. Далее расходы 

распределяются на 20 и 26 счета, по принципу «Директ-костинг». Сокращенная, 

рассчитанная по переменным расходам себестоимость является наиболее надежным 

ориентиром для принятия решений, в следствие того, что разделение затрат на 

постоянные и переменные дает возможность дать оценку затратам будущего 

периода, что нужно для создания ассортимента продукции, выбора между 

производством и покупкой определенных компонентов продукта. Помимо этого, 

подобное разделение необходимо для формирования расходов при разной 

производительности. Так же предлагается составление регистра по учету расходов 

по объектам учета. Данный регистр поможет объективно оценить себестоимость 

произведенной продукции. 

В целях повышения эффективности анализа затрат на производство 

предлагается алгоритм в котором предусмотрено несколько этапов: 

– на первом этапе предлагается определить, какие статьи расходов могут быть 

сокращены; 

– на втором этапе совместно с руководителями производственных 

подразделений составить план снижения расходов и распределить между 

менеджерами ответственность за его исполнение; 
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– третий этап включает расчет отклонений от плановых показателей. 

В целях реализации данного алгоритма предлагается внедрить внешний отчет, 

адаптированный под программу 1С «Отчет по затратам и расходам» организации. 

В результате реализации мероприятий экономия, выраженная в затратах труда, 

составит 408 часов, в денежном эквиваленте сумма экономии составит 

142290 руб. 

Таким образом, предлагаемые мероприятия позволят предприятию не только 

повысить эффективность учета и анализа затрат на предприятии, но и получить 

реальную материальную выгоду. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ А 

Бухгалтерский баланс ООО «ВИТЭКС» за 2020 год 

 
 

Бухгалтерский баланс 

 

Пояснения1 
Наименование 

показателя 

Код 

строки 

На 31 

декабря 

2020 года 

На 31 

декабря 

2019 год 

На 31 

декабря 

2018 года 

1 2 3 4 5 6 

АКТИВ 

 Материальные 
внеоборотные активы2 

1150 - - - 

 Нематериальные, 

финансовые и другие 

внеоборотные активы3 

 

1170 
 

102 
 

160 
 

218 

 Запасы 1210 4 4 4 

 Денежные средства и 
денежные эквиваленты 

1250 145 496 32 

 Финансовые и другие 
оборотные активы4 

1230 9 259 6 862 5 184 

 БАЛАНС 1600 9 510 7 522 5 439 

ПАССИВ 
 Капитал и резервы5 1300 5 264 4 414 3 792 
 Целевые средства 1350 - - - 

 Фонд недвижимого и 

особо ценного движимого 
имущества и иные 
целевые фонды 

 
1360 

 
- 

 
- 

 
- 

 Долгосрочные заемные 
средства 

1410 - - - 

 Другие долгосрочные 
обязательства 

1450 - - - 

 Краткосрочные заемные 
средства 

1510 - - - 

 Кредиторская 
задолженность 

1520 4 247 3 108 1 647 

 Другие краткосрочные 
обязательства 

1550 - - - 

 БАЛАНС 1700 9 510 7 522 5 439 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Отчет о финансовых результатах ООО «ВИТЭКС» за 2020  год 
 

 
 

Пояснения6 Наименование показателя 
Код 

строки 

На 31 декабря 

2020 года. 

На 31 декабря 

2019 года. 

1 2 3 4 5 

 Выручка7 2110 43 267 35 200 

 Расходы по обычной 

деятельности8 
2120 (41 854) (34 146) 

 Проценты по уплате 2330 (-) (-) 

 Прочие доходы 2340 - - 

 Прочие расходы 2350 (147) (108) 

 Налоги и прибыль (доходы)9 2410 (417) (333) 

 Чистая прибыль (убыток) 2400 849 613 
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ПРИЛОЖЕНИЕ В 

Отчет о финансовых результатах ООО «ВИТЭКС» за 2019                          год 
 

 
 

Пояснения6 Наименование показателя 
Код 

строки 

На 31 декабря 

2019 года. 

На 31 декабря 

2018 года. 

1 2 3 4 5 

 Выручка7 2110 35 200 28 439 

 Расходы по обычной 

деятельности8 
2120 (34 146) (27 390) 

 Проценты по уплате 2330 (0) (-) 

 Прочие доходы 2340 0 30 

 Прочие расходы 2350 (108) (55) 

 Налоги и прибыль (доходы)9 2410 (333) (291) 

 Чистая прибыль (убыток) 2400 613 733 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г 
 

Требование-накладная 

Требование-накладная № 158 от 01 декабря 2020 г. 
 

Организация: ООО "Витэкс" 

 
Склад: Центральный склад 

 

№ Код Материал Мест Количество 

1 00-00000007 Бумага упаковочная  лист 150 лист 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Д 

Форма начисления заработной платы ООО «ВИТЭКС» 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Е 

Отчет производства за смену 
 

 
Унифицированная форма № МХ-18 

Утверждена постановлением Госкомстата России от 09 
.08.1999 № 66 

 

 

Форма по ОКУД 

ООО "Витэкс", ИНН 7448070290, по ОКПО 

организация, адрес, телефон, факс Вид деятельности по 
ОКДП 

Вид операции 

Н А К Л А Д Н А Я 

на передачу готовой продукции в места х 
ранения 

 
Отправитель Получатель Корреспондирующий счет  

Структурное подразделе 
ние 

Вид 
деятельност 
и по ОКДП 

Структурное подразделение Вид 
деятельност 
и по ОКДП 

счет, 
субсчет 

код аналитического 
учета 

Приправы и пряности  Склад готовой продукции  20.01   

 
Продукция, товарно- 

материальные ценности 
Характерист 

ика 
Единица измерен 

ия 
 
 

 
Вид 

упако 

вки 

 
Передано 

 
 

 
наименование 

 
 

 
код 

     
 

наим 

е- 
нова 
ние 

 
 

 
код 

 
Количество 

 
 

масса 
брутто 

 
 

коли- 

чество 
(масса 
нетто) 

по учетным цена 
м 

в одном 
месте 

мест, 
штук 

 цена 
за 

едини 
цу, 

руб. 
коп. 

сумма, 
руб. коп. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Приправа 
"Перец 

черный 
горошком" 

 
 

00- 
00000046 

     
 

шт 

 
 

796 

 
 

шт 

 
 

1,000 

    
 

2 000,000 

 
 

10,00 

 
 

20 000,00 

Всего по накладной    2 000,000 Х 20 000,00 

Отпустил продукцию, товарно - Один наименов 

материальные ценности   аний 
прописью 

на су Двадцать тысяч рублей 00 копеек 
мму       

прописью 

Материально- 
ответственное л 
ицо        

должность подпись расшифровка подписи 

Контролер 

Получил 

 
 

должность подпись расшифровка подписи 

 

должность подпись расшифровка подписи 

Коды 

0335018 
 

 

 

 

Номер документа 
Дата состав 

ления 

1 30.12.2019 
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ПРИЛОЖЕНИЕ И 

Оборотно-сальдовая ведомость по счету 20 «Основное производство» за 2020 г. 
 

 
 

Счет Сальдо на начало периода Обороты за периода, 
руб. 

Сальдо на конец периода 

Подразделение Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

Номенклатурные группы 

Статьи затрат 

20.01       

Приправы и пряности   11108867 11108867   

Материалы   2136175 2136175   

Оплата труда   4656789 4656789   

Страховые взносы   1406350 1406350   

Амортизация   15321 15321   

Общепроизводственные 
расходы 

  1839986 1839986   

Вспомогателное 
производство 

  1054246 1054246   

20.02       

Соусы   7019990 7019990   

Материалы   2459833 2459833   

Оплата труда   2365454 2365454   

Страховые взносы   714367 714367   

Амортизация   10187 10187   

Общепроизводственные 
расходы 

  934636 934636   

Вспомогателное 
производство 

  535513 535513   

20.03       

Продукция быстрого 
приготовления 

  7412787 7412787   

Материалы   1524756 1524756   

Оплата труда   3054215 3054215   

Страховые взносы   922373 922373   

Амортизация   13224 13224   

Общепроизводственные 
расходы 

  1206778 1206778   

Вспомогателное 
производство 

  691441 691441   

20.04       

Кулинарные добавки   6232754 6232754   

Материалы   1088756 1088756   

Оплата труда   2666885 2666885   

Амортизация   14223 14223   

Страховые взносы   805399 805399   

Общепроизводственные 
расходы 

  1053737 1053737   

Вспомогателное 
производство 

  603753 603753   
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      Окончание приложения И 

Счет Сальдо на начало периода Обороты за периода, 
руб. 

Сальдо на конец периода 

 Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

20.05       

Прочая продукция       

Материалы   189734 189734   

Оплата труда   1269547 1269547   

Страховые взносы   383403 383403   

Амортизация   8554 8554   

Общепроизводственные 
расходы 

  501622 501622   

Вспомогателное 
производство 

  287411 287411   

Итого   34414669 34414669   
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ПРИЛОЖЕНИЕ К 

   Оборотно-сальдовая ведомость по счету 25 «Общепроизводственные расходы»   

за 2020 г. 

Счет Сальдо на начало 
периода 

Обороты за периода, руб. Сальдо на конец периода 

Подразделение Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

Номенклатурные 
группы 

Статьи затрат 

25       

Оплата труда   2412840 2412840   

Страховые взносы   728678 728677,7   

Энергорасходы   587151 587151   

Амортизация   51258 51258   

Расходные 
материалы 

  165471 165471   

Услуги сторонних 
организаций 

  975514 975514   

Теплоэнергия   615841 615841   

Итого   5536753 5536753   
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ПРИЛОЖЕНИЕ Л 

Оборотно-сальдовая ведомость по счету 23 «Вспомогательное производство» 

за 2020 г. 

Счет Сальдо на начало 
периода 

Обороты за периода, руб. Сальдо на конец периода 

Подразделение Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

Номенклатурные 
группы 

Статьи затрат 

23       

Оплата труда   2019900 2019900   

Страховые взносы   610010 610009,8   

Амортизация   29665 29665   

Расходные 
материалы 

  218551 218551   

Услуги сторонних 
организаций 

  294244 294244   

Итого   3172370 3172370   
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ПРИЛОЖЕНИЕ М 

Оборотно-сальдовая ведомость по счету 26 «Общехозяйственные расходы» 

за 2020 г. 

Счет Сальдо на начало 
периода 

Обороты за периода Сальдо на конец периода 

Подразделение Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

Номенклатурные 
группы 

Статьи затрат 

26       

Оплата труда   4210584 4210584   

Страховые взносы   1271596 1271596   

Амортизация   20554 20554   

Расходные 
материалы 

  41334 41334   

Услуги сторонних 
организаций 

  785663 785663   

Промоакции   156875 156875   

Транспортный 
налог 

   

58962 
58962   

Реклама   341254 341254   

Командировочные 
расходы 

   

294631 
294631   

Аренда   258657 258657   

Итого   7440110 7440110   



ПРИЛОЖЕНИЕ Н 

 

Карточка учета материалов 
 

Типовая межотраслевая форма № М-17 
Утверждена постановлением Госкомстата России 
от 30.10.97 № 71а 

 
 К А Р Т О Ч К А  №       5     

 учета материалов   Коды  

  Форма по ОКУД 0315008 

Организация  ООО «ВИТЭКС»  по ОКПО  342561 

  Дата составления 18 02 2020 

Структурное подразделение Склад №1  
 

Структурное 
подразделение 

Вид 
дея- 
тель- 
нос- 
ти 

Склад Место хранения Марка Сорт Профиль Размер Номенкла- 
турный 
номер 

Единица 
измерения 

Цена, 
руб. 
коп. 

Норма 
запаса 

Срок год- 
ности 

Поставщик 

стеллаж ячейка код наиме- 
нование 

Склад №1 51.47 №1 4 б - 1 - - 123 796 штука 300-00 10 - 
ООО «Краснодарские 

специи» 

 
Наименование материала  Перец черный горошком  Драгоценный материал (металл, камень)  

 
наименование вид номенклатурный 

номер 

единица 
измерения количество 

(масса) 

номер 

паспорта 
 

код наиме- 
нование 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

 

Дата 
записи 

Номер 
 

От кого получено или кому отпущено 
Учетная единица 

выпуска продукции 
(работ, услуг) 

Приход Расход Остаток Подпись, дата 

документа по 
порядку 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

18.02. 
2020 

13 1 ООО «Краснодарские специи» килограмм 50 - 50 
18.02.2020 
Шулепин 

20.02.20 
20 

54 2 Цех №2 килограмм - 20 30 
20.02.2020 
Шулепин 

 
Карточку заполнил   Кладовщик     Шулепин    А.А. Шулепин  

  (должность)  (подпись) (расшифровка подписи) 

"    18  "    февраля  20  20  г. 

8
7
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